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în campania agricola de toamna

ZILE H0TĂRÎT0ARE 
PE FRONTUL RECOLTEI

Urgențele campaniei agricole, la jumăta
tea lunii octombrie, sînt multiple, deoarece 
pe ogoare mai este de efectuat un volum 
mare de lucrări, de care depinde direct soar
ta recoltei prezente și viitoare. Astfel :

• PORUMBUL a fost cules de pe mai 
bine de 1,7 milioane hectare, dar pînă la fi
nal mai sînt circa 400 mii hectare. Cit pri
vește TRANSPORTUL trebuie evidențiat că 
mai sînt în cîmp, nepuse la adăpost, mai 
bine de 1,7 milioane tone. în vreme ce rit
murile de LIVRARE LA FONDUL DE STAT 
și F.N.C. au fost (în ziua de 12 octombrie a.c.) 
de numai 28 și respectiv 19 procente din 
grafice. Se impune, deci, ACCELERAREA 
VITEZELOR LA CULES ȘI DEPOZITARE 
ÎN BAZELE DE RECEPȚIE, imperativ ne
cesar pentru TOATE jtlDEȚELE !

• SOIA mai trebuie recoltată de pe apro
ximativ 55 mii hectare, în cel mai scurt

timp pentru evitarea pierderilor. Sînt cu to
tul nesatisfăcătoare vitezele zilnice înregis
trate care se situează în jurul a 5 mii ha, fața 
de programul care prevede aproape 27 mii 
ha.

• CARTOFII mai sînt de adunat de pe 
circa 4 300 ha, iar

• SFECLA DE ZAHAR de pe mai bine de 
1,3 milioane ha, necesară fiind și urgentarea 
transportului la fabricile de prelucrare a ce
lor peste 570 mii tone din producția recoltata 
și rămasă în cîmp.

Frontul recoltărilor, al eliberării terenuri
lor și efectuarea arăturilor trebuie ampli
ficat deoarece,

• GRIUL a mai rămas de însăminfat pe 
circa 409 mii hectare, în perioada cînd o 
atenție deosebită trebuie acordată atit în
cheierii cit mai grabnice a acestei lucrări cit 
și a realizării ei in condiții de maximă ca
litate.

Oaspeți ai oamenilor muncii 
de la Uzina și Institutul 

de mașini-unelte din Sofia
Cuf^șterea unor aspecte ale 

construcției socialiste, ale vieții 
economice și social-culturale în 
țara vecină și prietenă s-a în
scris ca o parte distinctă în pro
gramul celei de-a doua zile a vi
zitei oficiale de prietenie pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășa Elena Ceaușescu o în
treprind în Republica Populara 
Bulgaria.

Dimineața, înalții. soli ai po
porului român, însoțiți de tova
rășul Todor Jivkov, secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Bulgaria, au fost oaspeții 
oamenilor muncii de la Uzina și 
Institutul de mașini-ueelte din 
Sofia. Pentru a ajunge aici, 
coloana oficială străbate artere 
principale ale capitalei bulgare, 
îndreptindu-se spre partea ei 
nordică, unde se află concentrată 
o bună parte a industriei orașu
lui. Se apreciază eforturile făcute 
în ultimii ani de a conferi Sofiei 
atributele unei așezări socia
liste moderne. De o parte și 
de alta a traseului străbătut au 
fost înălțate cvartale de locuințe 
noi, intr-o arhitectură care a reu
șit să îmbine inspirat 'elemente 
tradiționale cu liniile moderne 
impuse de epoca socialistă, au 
fost amenajate parcuri pentru a 
crea o ambianță cît mai plăcută 
muncii ș; vieții.

Reține atenția grija municipa
lității de a moderniza transportul 
urban, care și Ia Sofia se dezvol
tă in ritm accelerat.

Lipitorii frumosului oraș, pe 
care această oră a dimineții i-a 
găsit la treburi diurne, fac ges
turi prietenești, salută cu bucu
rie pe oaspeții dragi ai capitalei 
lor.

în fața uzinei și institutului, în 
întâmpinarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușeșcu, a tovarășului Todor 
Jivkov se aflau Ciudomir Ale
xandrov. primul secretar al Co
mitetului orășenesc de partid 
Sofia al P. C. Bulgar, Petăr 
Medjureciki, primarul orașului, 
reprezentanți ai ministerului și 
centralei industriale de profil, 
precum și sute de muncitori și 
muncitoare.

Directorul general al Centra
lei industriale de mașini-unelte, 
Știlian Petrov, a adresat tova
rășului Nicolae Ceaușescu, to
varășei Elena Ceaușescu. tova
rășului Todor Jivkov, în nume
le celor peste două mii de oa
meni ai muncii ce-și desfășoară 
activitatea în' aceste unități re
prezentative de producție și cer
cetare. un salut cald, muncito (Continuare in owa. a Ill-a)

resc, arătînd că întregul colec
tiv consideră vizita solilor po
porului român ca o mare cinste 
și onoare.

Mulțimea, adunată pe platoul 
de la intrare, poartă portrete ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ale tovarășei Elena Ceaușescu, 
ale tovarășului Todor Jivkov, 
stegdlețe, multe și mari bu
chete de flori. Neîntrerupt se 
scandează urări de întărire și 
dezvoltare, în continuare, a prie
teniei trainice dintre popoarele, 
partidele și țările noastre.

Pe parcursul vizitării princi
palelor secții de fabricație, sînt 
prezentate amănunte asupra e- 
voluției producției de mașini- 
unelte în cei 30 de ani de exis
tență a uzinei, asupra eforturi
lor ce se fac, atit în cercetare 
cit, și în producție, pentru a se 
conferi produselor calități teh- 
nico-funcționale care să ie facă 
competitive pe piețele externe, 
să corespundă exigențelor de 
astăzi ale industriei prelucră
toare bulgare în plină dezvol
tare.

Mașinile-agregat cu comandă- 
program, liniile automate — ce 
formează producția de bază a 
uzinei —. strungurile universa
le, celelalte mașini speciale pre
zentate în timpul vizitei șint o 
mărturie a preocupării de a ra
corda cît mai bine producția 
uzinei la cerințele stringente ale 
economiei naționale bulgare, ale 
piețelor celor peste 55 de țări
în care aceste produse se ex-
portă.

La încheierea vizitei. in pa-
vilionul administrativ, directorul 
general al uzinei, Milan Stan
kov, informează pe înalții oas
peți români despre condițiile 
social-culturale create munci
torilor uzinei și cercetătorilor 
institutului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat rezultatele obținute 
de unitățile de cercetare și pro
ducție ce compun centrala in
dustrială de profil, în special pe 
linia ridicării nivelului tehnic 
al producției, și a urat cadrelor 
tehnice, cercetătorilor, construc
torilor de mașini să obțină noi 
realizări și o bună colaborare 
cu întreprinderile similare ro
mânești.
Aprecierile conducătoru

lui partidului și statului nostru 
au fost considerate o mare o- 
noare pentru toți cei ce-și des
fășoară activitatea in cele două 
unități importante vizitate.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășul Todor Jiv
kov au fost înconjurați cu a- 
celeași sentimente de sinceră 
stimă .și prețuire, cei prezenți 
exprimîndu-și din nou, cu pu
tere, prin ovații și urale, bucu
ria de a-i avea ca oaspeți dragi.

La Plovdiv, atmosferă sărbătorească, 
puternică manifestare a sentimentelor 
de aleasă stimă și prietenie față de 

înalta solie a poporului român
în continuarea vizitei oficiale 

de prietenie pe care o întreprind 
în Republica Populară Bulgaria, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. to
varășă Elena Ceaușescu au sosit, 
miercuri la amiază, in orașul 
Plovdiv, cel mai mare centru 
urban al țării, după Sofia.

Elicopterul prezidențial cu 
care au călătorit înalții soli ai 
poporului român a aterizat pe 
Stadionul .,9" Septembrie".

Primul secretar al Comitetului 
județean Plovdiv al P.C.B.. Ivan 
Panev, adresează, în numele 
tuturor oamenilor muncii din ju
deț, un cald bun venit tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu. tovarășului 
Todor Jivkov. Pionieri bulgari 
oferă, îmbujorați de emoția 
vîrstei, mari buchete de flori.

De aici, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov 

străbat traseul pină in centrul 
orașului intr-o mașină deschisă.

Populația orașului a transfor
mat această zi intr-o adevărată 
sărbătoare. Marile bulevarde 
străbătute de coloana oficială de 
mașini sînt adevărate culoare 
vii. Mii și mii de locuitori ai 
Plovdivului, bărbați și femei, ti
neri și virstnici. au ieșit să salu
te cu toată căldura inimilor pe 
înalții oaspeți. Portretele condu
cătorilor celor două partide și 
țări, ale tovarășei Elena 
Ceaușescu, mari pancarte cu 
inscripții „Bine ați venit la 
Plovdiv, dragă tovarășe Nicolae 
Ceaușescu !“, ..Să se dezvolte și 
.să se adincească prietenia din
tre popoarele bulgar și român !", 
..Salutăm oaspeții dragi din 
România..Prietenie — pace’", 
stegulețe, flori, multe flori dau 
dimensiunea bucuriei de a-i 

primi ca oaspeți dragi ai orașu
lui lor pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. pe tovarășul Todor 
Jivkov. Atmosfera de sărbătoa
re este sporită de cromatica cos
tumelor naționale purtate de 
zeci de ansambluri artistice de 
dansuri, de melodiile populare 
românești și bulgare interpre
tate de formații profesioniste și 
de amatori, de fanfare munci
torești.

La una din intersecțiile prin
cipale ale traseului, solii po
porului român sînt invitați de 
un grup de dansatori și dansa
toare să se prindă in horă. To
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu. tovară
șul Todor Jivkov acceptă cu plă
cere invitația. Din nou aplauze,

Stadiul însămînțărilor la griu-secarâ (in procente, la 12 octombrie o.c.)

Oamenii muncii din agricultura județelor Brașov și Cluj raportează
încheierea unor importante lucrări ale campaniei agricole de toamnă

agricultura Județului Bra- 
din cele mai importante 
agricole de toamnă: însâ-

Oamenii muncii din 
i șov ău finalizat două 

sarcini ale campănleF ___ ______ __
mînțarea griului pe întreaga suprafață și recolta
rea cartofilor.

în telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de 
Comitetul județean Brașov al P.C.R., se arată :

Organele și organizațiile de partid au luat mă
suri energice pentru concentrarea tuturor forțelor 
umane și a mijloacelor mecanice din județ în ve
derea încheierii grabnice a recoltării porumbului 
și sfeclei de zahăr, precum și a legumelor târzii 
și punerea la adăpost, fără pierderi, a întregii 
producții agricole. Totodată, în centrul atenției 
noastre se află onorarea exemplară a obligațiilor 
ce ne revin față de fondul de stat.

în numele comuniștilor, al tuturor oamenilor 
muncii din agricultura brașoveană ne angajăm să 
muncim cu toată dăruirea pentru a întîmpina 
Conferința Națională a partidului cu noi și im
portante succese în înfăptuirea obiectivelor de 
excepțională însemnătate ale noii revoluții agra
re, sporind- neîncetat aportul agriculturii județu
lui Brașov la creșterea avuției naționale, la pro
gresul economlco-social al țării.

Lucrătorii ogoșrelojr din agricultura- județului 
Cluj au încheiat însămînțarea griului de toamnă 
la data de 13 octombrie 1982, pe întreaga suprafa
ță planificată.

în telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășu
lui NICOLAE CEAVȘE9CU, de către Comitetul 
județean Cluj al P.C.R., se spune :

Urmînd neabătut prețioasele dumneavoastră In
dicații, organizațiile de partid, co-mdniștii, oame
nii muncii din unitățile agricole au acționat eu 
toata răspunderea pentru buna amplasare a cul
turilor, executarea lucrărilor de pregătire și însâ- 
mînțare la parametrii calitativi superiori, folosi
rea unor semințe cu. înalt, randament productiv, 
asigurînd toate condițiile necesare realizării pro
ducțiilor planificate.

Vfi încredințăm, mult stimate tovarășe secretar 
general, că vom acționa fără preget pentru în
făptuirea noii revoluții în agricultură, sporirea 
necontenită a producției vegetale și animale, .pen
tru creșterea contribuției județului la : formarea 
venitului național, la asigurarea bunăstării mate
riale și spirituale a întregului nostru popor.

IN ACEST DIALOGUL CREATOR PUBLIC

URSA MARE
filmați acest baraj

A

NUMĂR
• Evenimente din viața 
organizațiilor U.T.C. — 
adunările de dâri de sea
ma și alegeri • Cronica 
filmului „Un om trăind în 
viitor" • Ziariștii colabo
ratori ne scriu ; Cititorii 
propun, sesizează ; Orga
nele de resort răspund.
• TîB ‘82 - Produse de 
prestigiu în standurile 
românești • Rubrica Azi.

• Sport

Eu nu- sînt un bun povesti
tor, îmi plac lucrurile directe 
și fără vorba multă — zic® 
Tbraa Constantin, șeful șan
tierului acumulare Colibițâ. 
Ca actor păreați mai vorbă
reț, mai destins. (Ride). Dar 
ați făcut adevărate minuni în 
așa scurtă vreme, îi striga 
Florina Cercel. Care minuni ? 
Dumneavoastră ați terminat 
filmul, noi dăm în funcțiune 
barajul, nu e nici o miniine. 

arocamen-
barajul, 
Aici ați lucrat cu 
te ? se interesează, ca. un spe
cialist Dumitru Fernoagă, di
rectorul Casei de filme 5, în 
timp ce regizorul Adrian Pe- 
tringenaru arată spre o ma
cara uriașă : Toma,. îți amin
tești ? și iarăși risul scurt : 
v-a. trecut supărarea ? (Nu 
le-am dat macaraua pentru o 
filmare, era musai să termi
năm lucrul nostru, și atunCi 

s-a urcat tocmai 
aceea și a trebuit 

static). Tovarășe 
să

Doru Segal 
pe st încă 
să filmeze 
inginer, pușcăm acuma, 
putem ajunge și noi la gală, 
(gest scurt de încuviințare), 
și către oaspeți : bine ați mai 
venit pe la noi. (După pleca
rea echipei de filmare, a ră
mas așa, un gol pe șantier, și 
se tot discuta oare ce mai fac 
artiștii, cum a ieșit filmul ?).

Cum a iQșit filmul „Femeia 
din Ursa Mare“ : în clubul 
coloniei, sute de oameni, ges
turi de familiară discreție în
tre spectatori și realizatori, 
pentru prima dată puși față 
în față, după ce trei luni au 
conviețuit pe șantierul hidro
centralei de la Colibițâ. Ce-ți 
mai fac copiii ? Te-ai operat ? 
Ce-ați făcut în concediu ? își 
spun pe nume, se îmbrățișea
ză, Floarea Iordan, președin
ta Comitetului județean pen
tru cultură și educație socia
listă. se simte oaspete și, in- 
cîntată, roagă sâ se dea dru
mul la proiecție. Peste două 
ceasuri, abia se mai poate res-

pira în. sală, s-a făcut cald, 
foarte cald, se deschid uși, 
geamuri, oamenii se privesc 
cu o ironie cordială, te-rai vă
zut, mă, ce mutră ai ? Certa- 
ți-ne, se oferă primul regizo
rul, de ce. ne-a plăcut foarte 
mult! v-ați recunoscut? dar 
cum? nu, nu chipurile d-voas
tră, viața d-voastră ați recu- 
ncscut-0 ? .

Față de alte filme turnate 
de casele noastre, acesta a 
avut un sfîrșit bun, ieși de 
aici și spui : în sfîrșit, ăsta a 
fost românesc, zice maistrul 
mecanic Dorin Frăsincaru, de 
ce sfîrșit bun ? Sper că feme
ia a reușit să-1 schimbe în 

. bine pe soțul ei, Florina Cer
cel a realizat tipul de femeie 
bărbătoasă, cunoaștem și noi 
cazuri de femei de-ale noas
tre, de-aici din șantier, care 
au modificat viața unor ingi
neri și chiar a unor muncitori 
cu înaltă calificare (sala ride, 
se rostesc nume, se aplaudă), 
poate că unora le-a plăcut că 
s-au recunoscut în film, este 
și. asta o satisfacție, dar mie 
mi-a plăcut problematica, sînt 
inginer ’ ’ "
neutru, 
Vasile. 
locuri 
treabă 
măcar „Ion‘ 
județul d-voastră, deși așa ar 
fi trebuit, și-apoi aveam ne
voie de un șantier într-o fază 
de lucrări care coincidea cu 
a d-voastră. Ne-am simțit 

. foarte bine aici, autoritățile, 
șantieriștii, ne-au sprijinit, 
motive în plus de simpatie si 
încredere. ÎI întrebi pe to
varășul regizor de ce a ales 
locurile noastre, dar mai miș- 
că-te și tu de pe scaun, ia-o 
în sus ne valea Miței, pe va
lea Colibiței, și poate înțelegi

DOMNITA PETRI

la beneficiar, deci 
mă numesc Bogdan 
De ce ați ales aceste 
pentru filmare ?, în- 
cineva. Vedeți, nici 

i“ nu s*a filmat în

(Continuare în pag. a IV-a)



IILE HOTĂRÎTOARE PE FRONTUL RECOLTEI
Prezenfi în campanie, tinerii grăbesc cu fiecare ceas 

punerea ia adăpost a roadelor din cimp
CRONICA de campanie TAFETA BRIGADIERILOR'!

ȘANTIERUL
Ca întotdeauna, acum, in luna octombrie, 

toamna se așează in temeiurile ei de belșug 
și dărnicie, culese și aici, in județul Olt. de 
mîinile neobosite și destoinice ale miilor de 
cooperatori, mecanizatori și specialiști alături 
:de care hărnicesc in grădinile de legume, pe 
ogoare in vii și livezi alte mii de mîini. la fel 
de neobosite și destoinice, ale celor 40 000 de 
tineri — elevi, pionieri, studenți și uteciști din 
întreprinderile industriale. In cimpia Caracalu
lui. in viile Drăgâneștilor. în asociațiile horti
cole de la Corabia. Vlâdila. Gostavățu sau 
Verguleasa. in livezile de la Strejești. in toate 
locurile unde se stringe și se adăDastefte re
colta acestui an și se pregătește cu mieală recol
ta nouă, zeci și sute de tineri organizați in bri
găzi complexe de lucru au prelua’ in acțiune 
proprie culesul si sortatul legumelor, fructele și 
strugurilor, recoltatul si deoânușatul porumbu
lui. eliberatul și pregătitul terenurilor pe-.’.ru 
insămințarea cerealelor pâioase. Prezerra lor 
zi de zi pe ogoarele județului se concretizează 
în ore și zile de muncă record. : acziur.: șt 
inițiative care grăbesc ritmul in care se strimte 
și se adăpostește producția bună din acest an 
și pregătirea temeinică a cele: •.iitoare. Astfel, 
cei 40 000 de tineri au recolta! și dec
pînă acum 250 000 tone de porumb: an striae 
și sortat 50 000 tone de legume: au cutes dm 
vii și livezi 10 000 tone -i 54M tooe
de fructe; au recoltat și decoletat tone
de sfCclă de zahăr: au elibe-at :e-e-.u-.> de 
resturile vegetale pe o suprafață de lfefeM hec
tare și au pregătit pentru inrtmințârile de 
toamnă alte 15 000 hectare.

cîțiva dintre ei — Sanda Crețu. Maria Fota. 
Traian Braniște (școala generală din Dobroslo
veni) și Geta Dan. Ștefan Matei și Maria 
Raicu (școala generală din Osica de Sus) au 
ținut să ne arate practic cum se realizează 
fasonarea și plantatul stolonilor. ..Acum numai 
se recoltează, ne spune tehnicianul Gheorghe 
Nicu. șeful ferme:. Am avut 21 ha de stoloni 
din care am recoltat deja 15 ha. Am și plan
tat 22 ha cu ajutorul elevilor și al studen
ții.

Intr-adevăr. alături de elevi, tot la recoltatul 
stolonilor. in același ritm munceau și studen
ții din anul. II a! Facultății de metalurgie 
din București. De la lectorul universitar Ino- 
cențiu Drăghicescu am aflat că deși studenții 
se profilează in meseria de metalurgist, asta 
nu-i împiedică cu nimic să oarticipe la lucră
rile campaniei agricole cu foarte bune rezul
tate: 36 de studenți cit are grupa realizează 
xilnic 54 W0 fire recoltate si legate. ..Iar in 
ziua în care datorită timpului nefavorabil 
n-am putut lucra la căpșuni, ne spune stu
dentul Virgil Nituiescu. am lucra* citeva ore 
Ia deuănusat porumb, ree'.izind aproape 4C 
de -one- Rezultate foarte bjne ia care au 
cortrrbu.t in special Ioana DuUmită. Victor 
Niea. Radu Jelebociu. Elena Cîortea. Constan
tin Andrei, care fac cinste studenților de la 
metalurgie si care fac să .pălească- rezulta
tele colegilor kor mai mar. — studenții de 
anul IV care—

— Minuna# elevi, minunați 
profesori ! Alături de muncito
ri: $i specialiștii noștri perma
nent! sau sezonieri s-au format 
intr-un colectiv de muncă de 
excepție. Un sincer bravo pen
tru acest Liceu industrial din 
Bicaz.

Elogiile pentru elevii-briga- 
dieri porneau din suflet, cu de
plină sinceritate. 11 cunoscu
sem cu mai. mulți ani in urmă 
Pe șeful de fermă Alexandru 
Iran, care nu inceta să-și laude 
copiii, căci așa ii plăcea sd ie 
spună harnicilor elevi, și-l 
știam ca pe un om cumpătat la 
vorbă, sobru și chiar ursuz a- 
deseorî. Răsfoia agitat un car
net plin cu... argumente. Fie
care pagină era plină de cifre, 
de grafice și totul se condensa 
in tone, hectare ?i brigăzi.

— In mai puțin de două săp- 
tămini, intervine in dialogul 
nostru inginerul Alexandru 
Ilaș. directorul I.A.S. Girov, 
brigăzile elevilor din Bicaz au 
reușit o performanță care, sint 
conrins. nu va fi egalată : au 
recoltat, sortat și încărcat in 
mijloace de transport 2 200 tone 
cartofi de pe o suprafață de 90 
ha. Si merită să reținem, și-au 
propus ..un pianu de 1 500 tone 
de pe 90 ha.

Inutil să mai căutăm alte ar
gumente. Doar poate cite ceva 
din secretele acestei perfor
manțe realmente de invidiat. 
Marele secret ? Un lucru bine
cunoscut de toată lumea: mun
că plină de rodnicie, disciplină 
in /adevăratul sens ai cuvintu- 
lui, nu vorbe aruncate pe... 
tarla.

Simplă, această carte de vi
zită a celor 8 brigăzi de muncă 
patriotică, a peste 250 de elevi 
din clasele X—XII ale Liceu
lui industrial din Bicaz. Dealt
fel. asemenea performanțe, mai 
exact locul I in întrecerea hăr
niciei, este cucerit acum de 
protagoniștii noștri pentru a 
douăsprezecea oară. Priviți fo
tografiile campionilor : medi
tativi sau exuberanți, cu toții 
adolescenți in pragul maturi
tății. Dar pe chipul fiecărui 
utecist se reflectă pasiunea 
pentru muncă, adeziunea pină 
la dăruire de a răspunde cu 
devotament la chemarea pa
triei, de a participa la strinsul 
recoltei acestei toamne bogate. 
Ei,' harnicii elevi-brigadieri din 
Bicaz. sint de fapt purtătorii 
ștafetei muncii și dăruirii bri- 
gadierilor-constructori ai cetă
ții luminii de pe Bistrița. Bri
gadierii de ieri, azi oameni cu 
părul nins, care au ztreluat și

ei ștafeta muncii și a dăruirii 
din miinile brigadierilor con
structori de la Bumb ești-Live- 
zeni și Agnita-Botorca. Este o 
imagine simbol pentru organi
zația noastră eroică, căreia 
uteciștii de azi ii dăruiesc o 
aureolă încărcată de profunde 
semnificații patriotice.

...O nouă zi de muncă sfir- 
șise odată cu amurgul. Elevii 
brigadieri la careu, unde zilnic 
își analizează munca. Se ra
portează o zi record : norma a 
fost realizată astăzi in propor
ție de... două^norme. In cifre 
— recoltat, sortat și încărcat 
in mijloace de transport peste 
200 tone cartofi. Pe o scenă 
improvizată din prima zi de 
tabără se pregătea un program 
artistic. Un spectacol mai am
plu — in timpul taberei s-au 
creat brigăzi artistice, grupuri 
satirice, montaje literar-artis- 
tice — cu repertorii inspirate 
din activitatea cotidiană de 
muncă și recreere. Acum poa
te laudele nu mai par așa că
zute din senin. Toate sint me
ritate din plin de acești minu
nați elevi și cadrele lor didac
tice și dacă permiteți, și aces
te modeste rinduri și imagini 
ale reporterului.

VASILE RANGA

• Acțiunea „dichisit44 gogoșari. Despre ee 
este vorba? Dintre toate lucrările cam 
tinerii județului Olt au hotârit ca reeoftatal 
și „dichisitul" gogoșarilor pentru expedite -ă 
fie in întregime acțiunea U.T.C.-uluL Astfe oe 
lîngă sutele de tineri care recolte» 
legumicole tomatele, vinetele, ardeii era«i. 
kapia. dar si gogoșari: "00 de utecițti de Ia 
liceele din platina. Corabia si Caracal aar:;c.pâ 
zilnic la... *dichisît“. La înceout ne-a mî^at 
și pe noi cuvintu! „dichisit" in asoder 
goEo^arii. dar văzîndu-i la lucru De ținerii din 
A.E.S.C. Vlăd’la (elevii Hceel 
și nr. 2 din Caracal) ne-am lâm mi’. Da 
sînt recoltați, pmă la ex . _ -a
sortează și se oregâtes? — adică se taie MB 
și se scot semințele. Munca este de" :* -.. — - 
săloasă. dar aca cum ne-a* as:r-'a* '~~.-’:a- 
Rădnlescu si Cătălin Popeaen. amurfos elerî 
în" clasa a XTT-a la indus*.- a" r.-. 2 ;- •. -t? -- 
nuit cu toții și chirr ci - 
șă realizeze nu numai 30 de lâd 
norma) ci 40 și chiar mai multe. ' -
de Cristian Rădule«cu si Că**!in r*'*oescu — re- 
cordmeni în materie de... dichisit gogo-a-; — 
iiici ceilalți nu se Iasă mai n-e<o«.
Stoica. Marcela Raicv Pav’a Grieo~iu '*o’4 d- 
la industrial nr. 2) și '
Oprea. Emil Băloiu si Vdtaa Sănd-- 
la hr. 1 — fiecare rea’rteară zilnic 40—*5 de 
lâdite de gogoșari „dichisiți" gata per.t-j ex
pediție.

Dima.

rea'i’j 
ca sTj

v-

La' careu: comandanții de brigadă

Luminiță Dandu, Mihai Zaiț. Daniela Marcu, Mihaela 
Lalau, Constantin Vâsli, Magdalena Molfolea, Antoaneta 
Popa. Dări Borsuc, Hortensia Aiiiculesei. Dumitru. Păleu, 
Dumitru Chisor și Octavian Miel, cîțiva dintre protagoniștii 

„Ștafetei brigadierilor^

• ..în fiecare an elevii ne sint de mare a-
jutor" — ăînt cuvinte de la -dă ad—« ■=• -> -
ginera Aurica Stingă, sofa fermei ho-*
nr. 0. a T. -X.S.-ubti Redea, elevilor de la șco
lile generale din comunele Osica de Sti« Do- 
brOslovăni. care de la legatul viei oină se 
culege ultimul ciorchine pot fi văznti Ia 
în via unității. Si acum conform bu-.u’.u: ’ — 
obicev i-am întîlnit ne 50 de herta**® la ev’-*< 
de struguri. ..Nu mai este o Problemă centru 
noi să recoltăm zilnic cite 350 kg de stri-ur. 
ne declara tînăra nrofesna-ă Lenuta Nț-j. 
diriginte la clasa a VI-a. la școala generală din 
Dbbrdsîoveni, Aproaoe to‘i copiii cule? rte 
400 kg de struguri44. Silvia Pirvu. Jar.eta 
Cioboatâ. Aurora Svetan. Nicoleta Cioboată și 
încă cîțiva. ca pentru a ne convinge de cele 
spu'Șe de diriginta’ lor au trecut prin fata 
noastră cu lăditele pline și și-au îndemna* pe 
caiet în dreptul numelui cea de-a 15-a ’.

120 kg struguri recoltați pînă la ora 10.

• ..Cunoaștem toate operațiile de 
și plantat pini la recoltat și iar
plantat". Este vorba tot despre elevii -co'.i’.o 
generale din Osica de Sus și Dobrosloveni. pe 
care i-am întîlnit tot +n aceeași zi in altă 
fermă a I.A.S.-ului Redea-la recolta» stoloni de 
căpșuni. Nu numai că ne-au spus că cunosc 
tbălă aceste operații din tehnologia culturii, dar

la faanaat 
fasonat ci

CRISTINA BAUXT

SEMNAL

REVELION CU PROBLEME... 
TEHNICE!

La ceeperatira agricolă din Ceru nea. județul Mureș, din 
ha pixnlf:ea*.e a fi «emAnate eu <r!u. s-au renlicat abia juma- 
:Me. La era • ia lanul de porumb, după c^re urmează griul, coo* 
peramru aflat! !a !ucyu fi puteai număra pe degetele de la o 
micA. Alu <, -WhaL Maria si Ana Cos lin însoțiți de Francisc 
EML se ludrețnau rpre timp abia la ora 9. La sediul unititii. 
BMaha Kns^an!. președintele ■ «operarivet, și la seeția S.M.A.. 
VaMer A—e*. înrinerui «ef. lingă un disc și un plug defecte 
a^xrapiâ— a* plnoă. Două semănători din dotare nu lucrează. 
^De cef*. _\w aven teren pregătit-, este răspunsul. Sintem asi
gurat! ci nfew se var «emăiu s ha. Farem un calcul. Dacă se 

seerâaă doar 5 ba in medie pe zi. p!uru«ortu ii va găsi pe 
t—perato; u si mecanaratorii din Cnrtmca in brazdă.

Din «ee>*st awetve. neîolosîrea la capacitate a utilajelor, a 
timpuiui de 'acru, a organizări! muncii in ultimă instanță și la 
C-A.P. Livexeai drn 3 semănători lncreazâ doar una. Sintem asi
gurați că Ktuatxa se va redresa in scurt timp. încercăm să cre- 
dm. dar na >■ tmahtate. Motivele ni le furnizează faptul el 
atm>ca3t1eevi Zl-MS-Sa». condus dc Iosif Boier, pină la ora 10.S» 
n a făcui nici • astmed wtââ, ea remorca 41-MS-5145 era încăr
cata cu perunb Ineâ din ziua precedentă, iar remorca 21-MS-5S07 
era f»«li mdie* nefO»c*rtâ. pe drumul comunal se foiesc de 
cWa. cala destui oameni, iar lingă podul din fața secției de 
meeasuzare î localnici ^admirau- e Dacie 1 3M.

MIRCEA BORDA

NU ESTE SUFICIENT '
INDICATIVUL „RECOLTĂM

FIECARE Zl-O ZI RECORD

Elevii Liceului ..Mihai 
Viteatu" din București au 
desfășurat o intensă acti
vitate concretizată în mii 
d ’ tone de cartofi sortați 
și însăcuiti pentru că nă
rile Capitalei la rampa 

Obor

• Peste 500 de elevi de Ia 
Liceul agroindustrial din Rn- 
șiori de Vede, județui Teleor
man. participă in acea<tă pe
rioadă la lucrări specifice cam
paniei de toamnă. La C.A.P. 
Drâcșăneî sint prezent: zilnic 
cite 105 elevi la depănușat 
re«!izind zilnic in jur de peste 
4 tone porumb. O altă serie de 
150 de elevi se afin in fieczre 
zi pe ogoarele C.A.P. Roșiori 
de Vede, reeoltind cile 7 
hectare zilnic. Alte serii de cite 
50 și 150 de eîevi acționează 
pe ogoarele C.A.P.-urilor și 
I.A.S.-urilor de la Dobrotesti. 
Urlui. Răteasca. participmd 
atit la recoltatul porumbului, 
cit și in grădinile de legume. 
..110 elevi, ne Sbunea directo
rul liceului, Stelian Dumitra- 
che. se găsesc la arat și pre
gătirea terenului pentrd infiă- 
mințat grîu. elev? care conduc 
tractorul și mașinile agricole 
în S.M.A.-urî și I.A.S.-uri din 
județul nostru cum smt cele 
de la Putineiu. Slobozia. Mîn- 
dra. Cringeni".

în ziua raidului nostru, in 
curtea liceului se aflau două 
remorci speciale pentru trans
port. încărcate cu elevi din cla
sele â ÎX-a D. a IX-a F. anul 
I profil mecanici agricoli, care 
însoțiți de maiștrii de practică 
Radu Carvaci. Preda AnghCl, 
Anton Popescu erau gata echi
pați pentru a porrti către la

depășească norma zilnic. (Va
lerian Coman).

nurile de porumb. Comitetul 
U.T.C. organizează activitățile 
in cimp sub formă de între
cere pe grupe de elevi, eviden- 
țiindu-se echipele conduse de 
Daniela Ivana. Mariana Curcă, 
Nicolae Ciumag $i Florie» 
Lișu. Pe aceste criterii de or
ganizare echipele reușesc să-și 
îndeplinească, ba chiar să-și

• în jurul orei 17,00 cind 
am ajunâ la ferma nr. 6 a 
I.A.S. Recaș — Timiș, Rodi ca 
Boariu, anul 1 matematică-fi- 
zidă și Angela Leitenr. anul I 
științe economice, se aflau 
deja la sediul fermei, o clădire

pe care, după ce o vizitezi, iți 
lasă impresia unei veritabile 
vile. Un pic mai multă inde- 
minare. puțin mai mult efort 
și pentru e’e ziua de muncă 
s-a sfirsit cu un ceas mai de
vreme. Ștefan Simou. brigadie
rul care se îngrijește ca toți 
cei 88 de studenti din fermă să 
aibă la indeminâ coșuri și mij
loace de transport ană. gus
tare este foarte mulțumit de 
munda studenților. Și nu doar 
el. Pe inginerul loan Ciorica. 
de la ferma 5. l-am găsit incă 
in vie alături de lector univ 
dr. Vasile Crețu. ajutind fetele 
de la filologie la încărcatul ul
timului transport din acea zi. 
Norma de lucru pentru fiecare 
este de ?>00 de kilograme, jar 
Adela Păsculescu si Elena Ian- 
cu. de pildă, au făcut intr-o zi 
și 400 de kilograme. în fond, 
pentru munca depusă, sint răs
plătite ca oricare alt lucrător 
al fermei. în 10 zile, numai la 
fermele 5 și 8 pe unde au tre
cut studenții s-a recoltat cam 
o cincime din suprafață, ispra
vă pe care — în ciuda trudei 
de peste zi — știu să o cînte 
seară de seară in jurul unui 
foc de tabără, mingiiat de a- 
cordul unei chitare, de adierile 
melancolice ale toamnei ce se 
furișează blind in nemărgini
rea podgoriei. (Ion Dancea).

După cite am aflat din spuse
le tovarășului Gergely Toth, in
giner șef la I.A.S. TirgOviște, 
județul Dîmbovița, pe ansam
blul I.A.S. elevii au recoltat 
peste 150 ha de porumb și au 
depănușat o cantitate de 100 
tone zilnic. Crezind in forța 

• elocventă a cifrelor, dar nere- 
tufnindu-se ia ea. ne-am de
plasat in două puncte de lucru. 
La centrul I.A.S.-ului Tirgoviș- 
te lucrează aproximativ 200 
elevi de la Liceul „Ienăchiță 
Văcârescu" din localitate. Se 
depănușează de către elevii ce
lor 7 clase ale liceului in me
die cam 28 tone porumb pe zi. 
intre cei care se disting prin 
hărnicie, prin efort continuu. 
Manuela Coman, Aurora Maria 
Alexandroai-?. Lucira Lepădata. 
Mihaela Negoi și alții. în 
timpul discuției desfășurate în 
jurul orei 11. tocmai in momen
tul pauzei (!). atenția ne-a fost 
la un moment dat atrasă de un 
fel de coloană întocmită 
ad-hoc. care se îndepărta dis
cret de locul de muncă. Tova
rășul Ion Florescu. cadru di
dactic însoțitor, dezamăgit de 
faptul că in loc să fim atenți 
in exclus;vitate la cuvintele 
sale ne deplasasem privirile și 
spre acel punct, s-a grăbit să 
ne asigure câ cei ce se înde
părtau sint elevi... ai celuilalt 
liceu (Liceul industrial nr. 1 
din Tîrgoviște) care lucrează tot 
aici. Am observat însă că, cei 
ce se retrăgeau erau cel puțin 

.60—70 de elevi, depășind așa
dar cu mult colectivul unei cla
se. „Elevul, ca elevul, știți dum
neavoastră. conchide tovarășul 
Florescu. Mai profită si ei și 
mai oleacă. S-or fi plictisit, mai 
știti ?<“. Cu sprijinul susținut al 
tovarășului Gheorghe Popescu, 
secretar al Comitetului jude
țean Dimbovita al U.T.C., pre
ședintele consiliului tineret să
tesc. (încetul cu încetul elevii 
au fost reîntorși. „Ne-am dus 
să mîncăm". spune Maria 
Corchlș, elevă in clasa a Xll-a, 
versiune aprobată si de colega 
ei Marileha Dumitru. Dilema 
era că, nu se decideau asupra 
locului unde să consume cele 
aduse de acasă, în așa fel că 
acel loc ăr fi urmat, pînă la 
urmă, să fie dună toate sem
nele chiar... acasă. Cind repor
terul și-a exprimat o atare opi
nie. cele în cauză au zîmbit c.t 
finețet Interesantă a fost atdnci 
reacția profesoarei Ileana 
Gheneîulescu. ,.Elevele nu sînt 
de vină, dacă există vreun vi
novat, acela sînt numai eu. 
Sigur, s-ar butea spline că ne- 
fiind dirigintă la clasa care a 
plecat (văzusem însă adineauri

că plecase mai mult decit o 
clasă — n.n.) nu prea eram în 
drept să le dau voie de la 
mine putere. Totuși, am fost 
mulțumită de felul in care fe
tițele au muncit azi pînă la a- 
ceastă oră, incit m-am gindit 
că merită să plece". Tovarășa 
profesoanî Ghenciulescu a în
cheiat cxprimîndu-și speranța 
că reporterul este un om înțe
legător și ca va scrie un articol 
„frumos- despre cele văzute.

Ca să fie frumos, articolul 
trebuie insă să fie si exact. Re
zultatele bune in muncă nu 
justifică scurtarea arbitrară 
a programului. Nu știu dacă 
cineva de la catedră ar consimți 
că un elev care a luat o notă 
mare la orima orâ e îndreptă
țit. drept recompensă ! să se 
ducă aca«ă.

Rindurile de mai sus nu vor 
să minimalizeze intru nimic

ANCHETA 
NOASTRĂ

eforturile școlarilor, grija ca
drelor didactice in supraveghe
re. Locul de muncă este la 5 
km de liceu, iar unii din pro
fesori precum Constantin Stăn- 
culescu sau alții fac transpor
turi dimineața cu mașina per
sonală, cu grupuri de elevi la 
locul de muncă, pentru ca totul 
să se desfășoare așa cum tre
buie. Și întrucît există posibi
lități în acest sens, de ce reali
tatea să du se prezinte pe mă
sură : de ce să ne ascundem 
în spatele unor scuze rizibile ?

Tot în cadrul I.A.S. Tirgoviș- 
te, la ferma I, am găsit la mun
că un grup tot cam de 200 dc 
elevi care depănușează 2ilnic 
cam 40 de tohe. Explicația ne-o 
dă unul din elevi. Iulian Co- 
man : „Venim la program la 
ora 8.30, și pină la ora 14 nu 
încetam munca. Căutăm in fe
lul acesta să realizăm zilnic tot 
ceea ce poate fi realizat". In
tr-adevăr. Cristina Tătulică» 
Daniela Muttean. Victor Su- 
geac. veghenți îndeaproape de 
Valeriu Matei, Marin Păun si 
alte cadre didactice, muncesc 
disciplinat, susținut

Un alt punct de lucru : în in
cinta bazei de recepție a între
prinderii ele valorificare a ce
realelor și plap.ielor tehnice 
Nucet. 24 de elevi din clasele 
a TX-a și a XIT-a de la licetțl 
agroindustrial din această co

mună au fost luați de noi „prin 
surprindere". Să spunem din 
capul locului că surpriza a fost 
plăcută. Alexandru Pătuța. 
Cristina Popa, Lica Coandă și 
toți ceilalți colegi ai lor. mun
ceau, fără a pierde o clipă, la 
descărcat porumb, .ridicat și 
aranjat grămezi. împreuna r.i 
acești elevi, se afla un slngui 
cadru didactic, tovarășul profe
sor Corneli!i Petrescu, ceea ce 
— dat fiind numărul lor — este 
și normal. Dar normal nu este 
modul in care se fâtea supra
vegherea. Din fericire, elevii 
munceau cu sirg din proprie 
inițiativă. i ovarășul Petrescu 
stătea, aidoma Unui generalis- 
sim care intuiește că bătălia a 
fost pierdută, (deși am văzut ca 
în mod concret lucrurile numai 
așa nu se prezintă !) intr-un 
camion privind nelămurit in 
zare intr-o poziție meditativă, 

, întors cu spatele la punctul de 
lUcru.

„Elevii, ne spunea tovarășa 
Maria Stoiceseu. primar al co
munei Nucet, ne sînt un sprijin 
de mare creț. Muncesc în două 
schimburi, la strins si recoltat 
cartofi, ori la porumb. Pe an
samblul comunei, jumătate din 
suprafața de recoltat la po
rumb <150 ha) le-a fost în
credințată".

Tocmai fiindcă există rezul
tate atit de bune, este necesar 
Să se lichideze cu hotărire ori
ce fenomen de scurtare nejus
tificată a programului ori de 
începere a lucrului la ore mai 
tirzil. cum este, de asemenea, 
necesară o supraveghere mai 
riguroasă din cartea cadrelor 
didactice. Cu.atit mai mult in
sistăm asupra acestor afirmații 
cu cit denlasindU-ne pe tarlaua 
Mcret. tinda lucrau, sau mai 
bine zis ar fi trebuit să lucreze 
tot elevi ai Liceului agroindus
trial din Nucet, aceștia se înde
părtau de tarla. Tovarășa pro- 
fescoară Steliana Bănescu ne-a 
spus că elevii veniți aici (97 din 
4 clase) se aflau în orima zi de 
activitate. „Așa pentru început, 
m-am gindit că nu e bine să-i 
supunem la prea mult efort". 
Cu această perspectivă „ge
neroasă". elevii părăseau loc’d 
de muncă cu aproximativ două 
ore mai devreme decit se stăvi
lise în crogram. L^ a ’e-t'-tă de- ‘ 
cizie s-au raliat și celelalte ' ‘ 1
dre didactice venite in cîm-r 
„Ei. desigur, acuma, dacă am 
primit indicație, o să stăm la ' 
program pînă la ora 14".

Dar era nevoie de vreo „in
dicație" în acest sehs ?

VICTOR ATANASIU



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

La Plovdiv, atmosferă sărbătorească, puternică manifestare a sentimentelor 
de aleasă stimă și prietenie față de înalta solie a poporului român

(Urmare din pag. 1) 

puternici urale, ce însoțesc pe 
oaspeți pînă in piața centrală a 
orașului, unde are loc primirea 
oficială.

O gardă militară prezintă ono
rul. Se intonează imnurile de 
stat ale Republicii*’ Socialiste 
România și Republicii Populare 
Bulgaria. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, însoțit de tovarășul 
Todor Jivkov, trece în revistă 
garda do onoare.

Primarul orașului, Stoian Ko- 
șulev, arată că îi revine deo
sebita cinste de a înmîna tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, ca 
semn , de înalt respect, al onoa- 
rei pe care populația acestui 
vechi și important centru urban 
al țării o are de a găzdui pe so
lii poporului român, distincția 
cea mai înaltă a orașului — 

..însemnul orașului Plovdiv, 
clasa I“.

în aplauzele mulțimii, care 
umple pină la refuz imensul 
perimetru central al orașului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu pri
mesc distincția. Două tinere, 
îmbrăcate in frumosul port na
țional de pe aceste meleaguri, 
invită pe inalții oaspeți români 
să guste din piinea și vinul 
ospitalității.

La sediul Comitetului jude
țean de partid are loc, apoi, o 
întilnire a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu și a tovarășului 
Todor Jivkov cu reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat. Primul secretar al Co
mitetului județean de partid, 
Ivan Panev, prezintă trecutul 
istoric al Plovdivului, împliniri
le socialiste, munca tenace a 
comuniștilor, a tuturor oameni

lor muncii din județ pentru 
materializarea obiectivelor mo
bilizatoare puse in fața lor de cel 
de-al XII-lea Congres ai P.C. 
Bulgar. Se informează că pe te
ritoriul județului sint concen
trate 6.8 la sută din fondurile 
fixe ale țării, realizindu-se. 9.5 
la sută din valoarea totală a 
venitului național. In timpul 
construcției socialiste au fost 
puse bazele și s-au dezvoltat 
puternic industriile producă
toare de motoare, tractoare, ma
șini pentru prelucrarea lemnu
lui, a metalelor neferoase și, in 
anii din urmă, progresează in 
ritm accelerat ramurile de virf 
ale industriei — electronica, e- 
lectrotehnica. Succese mari a 
înregistrat agricultura socialis
tă. Rezultatele economice bune 
au permis luarea de măsuri 
sistematice de ridicare a stan
dardului de viață, de civilizație 
a populației județului.

In încheierea expunerii, vor
bitorul a mulțumit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu pentru accep
tarea invitației de a vizita 
Plovdîvul.

Vă dorim din suflet, stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, stima- 
a spus primul- secretar — sâ 
obțineți noi și tot mai mari re
zultate in construcția socialistă 
în România prietenă și vecină, 
rezultate de pare ne bucurăm 
ca de propriile noastre înfăp
tuiri. Dorim ca timpul cit veți 
mai sta in țara noastră să fie 
cit mai plăcut, cit mai util dez
voltării și întăririi prieteniei 
noastre.

în cuvîntul său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a mulțumit 
pentru urările adresate, pentru 
primirea deosebit de caldă fă
cută de populația orașului. Se
cretarul general al partidului a 
transmis cele mai calde felici
tări pentru realizările dobindite 
de oamenii muncii din județ in 
toate sferele de activitate și le-a 
urat să înregistreze noi si tot 
mai mari succese in activitatea 
economică, in cea politică și so- 
cial-culturală. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a exprimat dorința 
ca relațiile prietenești dintre 
România și Bulgaria, dintre cele 
două partide comuniste, dintre 
cele două popoare vecine să se 
întărească si mai mult, apre
ciind că primirea atit de caldă 
ce i-a fost făcută este o expre
sie a trăinicie! acestei prietenii.

Vă dorim încă o dată — a spus 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
succese tot mai mari in reali
zarea hotâririlor celui de-al 
XII-lea Congres al P.C. Bulgar, 
in dezvoltarea pe toate planurile 
a orașului și județului dumnea
voastră, aceasta fiind o contribu
ție la cauza socialismului, a pă
cii și progresului in lume.

Dupâ-amiază. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost invitații 
complexului agricol de cercetare 
și producție ..Gheorghi Dimi- 
trov*-. din comuna Părveneț, în 
apropierea orașului.

La sosirea in perimetrul aces

tei mari și moderne unități 
agricole, solii poporului român 
au fost intimpinați de tovarășul 
Todor Jivkov. de primul secre
tar al Comitetului județean de 
partid, de directorul complexu
lui. Kiril Kralev, de numeroși 
specialiști și cadre de conducere 
a agriculturii județului.

Au fost vtzirate platforma de 
rachete antigrindină — sistem 
modern de îndepărtare a perico
lului pe care aici, in zona sub- 
montană, îl prezintă schimbările 
bruște in atmosferă —, planta
țiile intensive de meri, precum 
și cele de viță de vie. în înche
ierea vizitei, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu 11 se prezintă siste
mul de organizare și de condu
cere a complexului agricol. 
Acesta a fost înființat cu cinci 
ani in urmă și cuprinde acum 
două unități agroindustriale, trei 
institute de cercetări și cinci 
fabrici de prelucrare a fructelor 
?i legumelor. De pe cele 30 000 
hectare cultivate se realizează 
o producție anuală de 360 000 
tone, in special fructe și legume. 
Din totalul producției, 250 000 
tone de struguri, fructe și legu
me se exportă in 70 de țâri ale 
lumii. De la înființare, oamenii 
de știință și cercetătorii din cele 
trei institute au creat 51 de so
iuri noi de legume și fructe.

Se precizează că acest com
plex agricol de cercetare și pro
ducție întreține relații de strinsă 
colaborare cu Institutul de pomi
cultură din Pitești, conlucrare 
care, in anii ce vin. are perspec
tive să se extindă și să se inten
sifice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
transmis felicitări pentru reali
zările dobindite și a urat pomi- 
cultorilor. viticultorilor, legumi
cultorilor. cadrelor din produc
ție și cercetare să obțină noi 
succese și mai mari.

La plecare, inalții oaspeți ro
mâni au fost salutați. încă o 
dată, cu deosebită dragoste și 
prietenie de oameni ai muncii, 
care au ținut să fie prezenți la 
intîlnirea cu conducătorul parti
dului și statului nostru.

Dineu oficial oferit 
în onoarea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei 

Elena Ceaușescu
Comitetul județean de partid 

Plovdiv al P.C. Bulgar și Con
siliul popular județean au o- 
ferit. miercuri, în onoarea tova
rășului Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
a tovarășei Elena Ceaușescu, un 
dineu oficial.

Au participat tovarășii Todor 
Jivkov. secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Populare Bulgaria. Petâr 
Mladenov, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Bulgar, 
ministrul afacerilor externe, 
Niko Iahiel, membru al C.C. al 
P.C. Bulgar, consilier al secre
tarului general al C.C. al P.C. 
Bulgar, reprezentanți ai organe
lor locale de partid și de stat.

Au fost prezenți Ștefan An
drei. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. ministrul aface
rilor externe. Constantin Mitea, 
membru al C.C. al P.C.R., con
silier al secretarului general al 
partidului, alte persoane oficia
le care il însoțesc pe conducă
torul partidului și statului nos
tru» in vizita sa oficială de prie
tenie in R.P. Bulgaria.

în toastul sâu, primul secre
tar al Comitetului județean de 
partid Plovdiv al P.C.B., Ivan 
Panev, a salutat încă o dată, cu 

cele mai alese sentimente, pe 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. pe to
varășa Elena Ceaușescu, pe to
varășul Todor Jivkov.

Arătînd că oamenii muncii 
din județ, toți comuniștii au ți
nut să întîmpîne cu toată căl
dura pe oaspeții dragi din 
România, vorbitorul a urat to
varășului Nicolae Ceaușescu, to
varășei Elena Ceaușescu o șe
dere cît mai plăcută în Bulga
ria, iar intîlnirile cu conducerea 
superioară ; de partid și de stat 
bulgară să' se încheie cu rezul
tate cit mai pozitive.

. Primul secretar al Comitetu
lui județean a toastat pentru 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în sănătatea tovarășei Elena 
Ceaușescu, in cinstea secretaru
lui general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Popu
lare Bulgaria, tovarășul Todor 
Jivkov.

în toastul său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a exprimat, 
încă o dată, cele mai calde mul
țumiri pentru primirea ospita
lieră care i-a fost făcută la 
Plovdiv și a mulțumit pentru 
aceasta Comitetului județean de 
partid, organizației orășenești 

de partid, oamenilor muncii din 
Plovdiv. Secretarul general al 
partidului a subliniat că vizita 
pe care o întreprinde în Bulga
ria reprezintă o expresie a re
lațiilor bune existente între 
partidele si popoarele noastre și 
și-a exprimat satisfacția pentru 
faptul că a putut vizita și Plov- 
divul, cunoscind, cu acest prilej, 
preocupările comuniștilor, ale 
oamenilor muncii de aici. Ară
tînd că existența legăturilor 
dintre o serie de unități din 
Plovdiv și din România contri
buie la dezvoltarea generală a 
relațiilor dintre cele două parti
de comuniste, țări socialiste ve
cine și popoare prietene, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a urat 
organizației de partid din Plov
div, oamenilor muncii succese 
tot mai mari in activitatea lor.

Conducătorul partidului și sta
tului nostru a toastat în sănăta
tea prietenului său apropiat, to
varășul Todor Jivkov, în sănă
tatea tovarășilor din conducerea 
organelor locale de partid și de 
stat. în sănătatea și <pentru fe
ricirea tuturor celor prezenți.

După dineiț, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, însoțiți de tovarășul 
Todor Jivkov, au asistat la un 
spectacol folcloric, care a pus 
în evidență originalitatea și fru
musețea artei populare din 
această parte a Bulgariei 
prietene.

„Expresie vie a bunei vecinătăți 
tradiționale și a colaborării socialiste"

Ziarele bulgare care au apă
rut miercuri la Sofia infor
mează pe larg, în primele pa
gini. despre vizita oficială de 
prietenie a tovarășului Nicolae 
Ceâușescu,’ secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
list^ România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu in Republica 
Populară Bulgaria, sub titluri 
ca ..Expresie vie a bunei ve
cinătăți tradiționale și a cola
borării socialiste’* („Rabotni- 
cesko Dekj“), ..Pe calea prie
teniei și a bunei vecinătăți” 
(„Otecestven Front**), „Dialo
gul prieteniei și al bunei ve
cinătăți” („Trud").

Relatările presei sint însoți
te de fotografii înfățișînd as
pecte de la ceremonia sosirii 
înalților oaspeți români la ae
roportul din Sofia, întrevede
rea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu cu tovarășul Todor 
Jivkov, începerea convorbiri
lor oficiale româno-bulgare.

Se scoate în evidență că oa
menii, muncii din capitala 
Bulgariei au făcut o primire 
caldă, . cordială tovarășului 
Nicolae . Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, numeroși ce
tățeni fiind prezenți la aero
port. precum și pe traseu.

Relâtînd despre noua întil
nire româno-bulgară la cel 
mai înalt nivel, ziarul „Ra- 
botnicesko Delo", organ al C.C. 
•al P.C.B„ scrie: ..Intîlnirile la 
nivel înalt constituie o prac
tică ce și-a demonstrat rodni
cia în relațiile bulgaro-româ- 
ne. Aceasta țț confirmă din 
nou — nu auftrecut mai mult 

de zece luni de la ultimele 
convorbiri, desfășurate la 
București, și acum are loc o 
nouă întîlnire la cel mai înalt 
nivel, pe pămintul bulgar. Vi
zitele reciproce dintre condu
cătorii de partid și de stat ai 
Bulgariei și României stau la 
baza unui proces continuu, di
namic și cuprinzător de întă
rire a prieteniei și colaborării. 
Acest proces începe cu dialo
gul activ’ dintre cele două 
partide și continuă în toate 
domeniile importante ale prac

Presa bulgară despre vizita înalților 

soli ai poporului român

ticii social-economice. Deose
bit de favorabile pentru dez
voltarea acestui proces sint 
vecinătatea. îndelungatele tra
diții de prietenie și legături 
spirituale, faptul că economii
le naționale ale celor două 
țări se completează reciproc în 
ceea ce privește capacitățile 
industriale, experiența și re
sursele**.

Informînd despre vizita pro
tocolară pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au făcut-o 
tovarășului Todor Jivkov, pțe- 
sa subliniază: „Au fost exami
nate, intr-o atmosferă cordia
lă, tovărășească, o serie de 
probleme ale relațiilor bilate
rale. S-a evidențiat dezvolta
rea lor ascendentă, faptul că 

există posibilități pentru apro
fundarea în continuare a cola
borării între România și 
Bulgaria, pentru ridicarea 
acestei colaborări la un nivel 
calitativ superior**.

De asemenea, presa relatea
ză pe larg despre începerea 
convorbirilor oficiale româno- 
bulgare. Tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov — 
se evidențiază — au subliniat 
cu satisfacție că relațiile din
tre cele două țări cunosc o 
dezvoltare susținută. „A fost 

exprimată r convingerea pro
fundă că actuala întîlnire va 
da un puternic impuls colabo
rării reciproc-avantajoase. Cei 
doi conducători de partid și 
de stat au arătat că s-au ob
ținut rezultate bune în înde
plinirea înțelegerilor conveni
te Ia intîlnirile anterioare și 
au subliniat că este necesară 
ridicarea colaborării pe o 
treaptă calitativă și mai înal
ta,. O atenție deosebită ur
mează ,să se acorde cooperării 
și specializării. Perspective în
semnate' în această privință 
există în domeniile industriei, 
agriculturii**.

Presa relevă* că în cadrul 
convorbirilor oficiale s-a pro
cedat la o informare reciprocă 
asupra activității desfășurate 

de Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist Bulgar 
pentru transpunerea în viață 
a hotâririlor celui de-al XII- 
lea Congres al P.C.R. și ale 
Congresului al XII-lea al 
P.C.B.

Ziarele bulgare publică în 
întregime toasturile rostite de 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov la dineul oficial, 
sub titlul ,.într-o atmosferă ’ 
cordială, tovărășească".

Se relatează, de asemenea, 
despre depunerea de către to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
unei coroane de flori la Mau
soleul lui Gheorghi Dimitrov.

Agenția B.T.A. apreciază 
vizita oficială de prietenie a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în Bulgaria drept o expresie 
elocventă a bunei vecinătăți 
statornicite între cele două 
țări și popoare și a colaboră
rii socialiste, drept un nou 
aport la dezvoltarea prieteniei 
bulgaro-române. Agenția B.T.A. 
scoate în evidență aprecierea 
deosebită pe care tovarășii 
Todor Jivkov și Nicolae 
Ceaușescu au dat-o dezvoltă
rii relațiilor dintre cele două 
țări.

Televiziunea bulgară a trans
mis în direct ceremonia, sosi
rii la aeroportul din Sofia, iar 
in telejurnalul de seară a pre
zentat o sinteză asupra primei 
zile a vizitei oficiale de. prie
tenie a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, in Republica 
Populară Bulgaria.
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TELEGRAMĂ
Tovarășului ALI NASSER MOHAMMAD azi

Secretar general al Comitetului Central 
ăl Partidului Socialist Yemenit 

Președintele Prezidiului Consiliului Suprem 
al Poporului al Republicii Democrate Populare Yemen 

Prim-ministru
/ ADEN

Aniversarea Zilei naționale a Republicii Democrate Populare 
Yemen inii oferă plăcuta ocazie de a vă adresa cordiale felicitări 
și sincere urări de sănătate și fericire personală, de pace și bună
stare poporului prieten al țârii dumneavoastră.

Sînt convins că raporturile de prietenie și colaborare dintre 
țările și partidele noastre se vor dezvolta continuu, în interesul celor 
două popoare, al cauzei păcii și cooperării în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general ai Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATEL1E-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI- EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

Tovarășul Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, a avut, miercuri, o în
trevedere cu Armando Vil
lanueva del Campo, liderul Par
tidului Acțiunea Populară Revo
luționară Americană — A.P.R.A. 
din Peru, caro ne vizitează țara 
la invitația Consiliului Național 
al F.D.U.S.

în timpul convorbirii a fost e- 
vidențiată evoluția pozitivă a re
lațiilor de prietenie și colaborare 
statornicite între România și 
Peru, subliniindu-se. în context, 
contribuția pe care o pot avea 
parlamentele și parlamentarii 
din cele două țări la extinderea 
și diversificarea acestor rapor
turi.

*
Armando Villanueva del Campo 

a avut, de asemenea. întreve
deri cu Aneta Spornic, ministru 
secretar de stat la Comitetul de 
Stat al Planificării, Nicolae An
drei, adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării e- 
r^omice internaționale. Dumi- 
w Ghișe, prorector al Acade
miei ..Stefan Gheorghiu41, cu 
care prilej’au fost prezentate as
pecte ale dezvoltării economice 
și social-culturale a țării noas
tre.

Oaspetele a vizitat obiective e- 
conomice și social-culturale din 
București, precum $i din jude
țele Prahova, Suceava și Ma
ramureș.

Tovarășul Nicolae Constantin, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a primit, miercuri diminea
ța pe Sebastian Algrett, pre
ședintele institutului de comerț 
exterior din Venezuela, aflat în 
țara noastră cu prilejul celei 
de-a treia sesiuni a Comisiei 
mixte româno-vwezuelene.

în cadrul convorbirii s-au 
relevat posibilitățile de diversi
ficare și intensificare a schim
burilor comerciale și cooperării 
economice dintre cele două țări. 
Au fost discutate, totodată, 0 
serie de măsuri menite să asi
gure transpunerea în practică a 
acestor obiective.

La București au început, 
miercuri, lucrările sesiunii a 
XIII-a a Comisiei mixte româno- 
iugoslave de colaborare econo
mică.

Delegația română este condusă 
de tovarășul Nicolae Constantin, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale. iar delegația iugoslavă de 
tovarășul Milenco Botanici, se
cretar federal pentru comerțul 
exterior.

Cele două delegații analizează, 
in spiritul hotăririlor și orien
tărilor stabilite cu prilejul intil- 
nirilor și convorbirilor la nivel
4-nijrit,  stadiul relațiilor de colabo
rare economica și tehnico-științi- 
fică, precum și al schimburilor

SPORT
Balcaniada de tenis

Echipa fnâsculinâ ă României 
a obținut a doua victorie in ca
drul Balcaniadei de tenis de la 
Timișoara, de data aceasta suc
cesul reprezentanților noștri fi
ind mai clar decit in ziua de 
debut : 3—0 cu selecționata Gre
ciei. în cele 3 partide, tenisma- 
hii români n-au cedat decit un 
set. în primul meci de simplu, 
după ce grecul Kaloveionis a 
ciștigat cu 7—5 primul set. su
perioritatea tehnică și tactică a 
,.davis-cup“-manului român Flo
rin Segărceanu și-a spus cuvin- 
tul î el a obținut victoria cu
5—7. 6—0, 6—2. Aiittenorul A- 
Idxe Bardan l-a ales pentru a- 
căastâ intîlnirc drept al doilea 
jucător pO Ahdreî Dîrzu, care a

Etapă intermediară
Miercuri s-au disputat me

ciurile un&i etape intermediare 
din cadrul săriei a 2-a a cam
pionatului diviziei B de fotbal. 
Iată rezultatele înregistrate : 
Cârpâți Mîrșa — Rapid Bucu
rești i—1 : Aluminiu Slatina — 
Automatica București 3—1 : Di
namo Victoria București — Mi
nerul Motru 5—3 : Metalul 
București — Chimica Timăveni 
2—0 ; Rova Roșiori — PrOgre- 
sul-Vulcan București 2—0 : U- 
nirea Alexandria — Mecanică

Ilie Năstase — in turneul de la Anvers
între 29 noiembrie și 5 de

cembrie se vor desfășura la 
Anvers întrecerile unui mare 
turneu international de tenis. 
Acest turneu se va desfășura 
într-o sală acoperită cu o su
prafață de .iot Ca aceea de ta 
Flushing Meadow (S.U.A.) și va

Virginia Ruzici — învingătoare in turneul 
de la Tampa (Florida)

Au continuat întîlnirile tur
neului internațional de tenis 
care are loc în orașul american 
Tampa (Florida). Rezultate teh
nice : Virginia Ruzici (România) 
— Lea Antonopolis (S.U.A) 6—2, 
7—6 ; Sylvia Hănika (R.F.G.) —

Campionatele nationale de culturism
Iii driânizflreâ Foâerăți^i râ- 

mâne de haltere $i culturism în
tre 15 și 17 octombrie se vor des
fășura la Casa de cultură „Mi- 
hai Eminescu11 din București 
Campionatele naționale de cul
turism la juniori, seniori și pe e- 

comerciale dintre cele două țări, 
vecine și prietene, noi căi și mă
suri pentru amplificarea și di
versificarea cooperării bilaterale, 
pe multiple planuri, extinderea 
specializării in producție, in in
teresul progresului și construc
ției socialiste in cele două țări.

La sediul Asociației de drept 
internațional și relații interna
ționale a avut loc. miercuri, o 
masă rotundă, în cadrul căreia 
Hâo Deqing, președintele In
stitutului poporului chinez pen
tru relații externe din Beijing, 
membru al Comitetului Per
manent al Adunării Naționale a 
Reprezentanților Populari din 
R. P. Chineză, a vorbit despre 
„Situația internațională și po
litica externă a Chinei”.

în perioada 7—13 octombrie 
ne-a vizitat țara, la invitația 
Ministerului Justiției, o delega
ție de juriști din Republica 
Populară Chineză, condusă de 
ministrul justiției, Liu Fuzhi. în 
timpul șederii in țara noastră, 
delegația a avut convorbiri la 
Ministerul Justiției, Procuratu
ra Generală. Tribunalul Suprem. 
Asociația Juriștilor, precum și 
Ia asociațiile juriștilor din ju
dețele Prahova, Brașov. Dîmbo
vița și Călărași. în timpul în
trevederilor au fost abordate as
pecte privind organizarea si 
funcționarea sistemului judi
ciar. ale activității de preveni
re a faptelor antisociale și 
popularizării legilor, ale dezvol
tării și întăririi legalității socia
liste în cele două țări. S-a re
levat, totodată, dorința comună 
de intensificare a schimbului de 
experiență în domeniul juridic, 
contribuția contactelor din sfe
ra dreptului la mai buna cu
noaștere și apropiere reciprocă, 
la adîhcirea relațiilor de priete
nie și colaborare româno-chi- 
neze.

Institutul de sudură și încer
cări de materiale Timișoara a 
fost în zilele de 12 și 13 octom
brie gazda consfătuirii anuale a 
sudorilor, manifestare științifi
că cu caracter aplicativ, la care 
au participat specialiști din cer
cetare, invățămînt și producție 
din întreaga țară.

Sub egidă Academiei Repu
blicii Socialiste România. Aca
demiei de Științe Sociale si Po
litice și Comisiei naționale ro
mâne pentru U.N.E.S.C.O.. 
miercuri a avut Ioc. in aula 
Academiei, o sesiune de comu
nicări științifice consacrată cen
tenarului nașterii lui Vasile 
Pârvan. aniversare înscrisă in 
calendarul manifestărilor reco
mandate de U.N.E.S.C.O. pe 
anul 1992.

dispus cu 6—4. 6—3 de Vazeos. 
La dubiu. Segărceanu și Dîrzu 
au întrecut cu un scor sime
tric : 6—2, 6—2 perechea Vaze
os, Efremoglu.

în competiția feminină s-a în
registrat o surpriză : echipa 
Greciei a întrecut cu 2—1 repre
zentativa Iugoslaviei.

Iată celelalte rezultate : mas
culin : Iugoslavia — Turcia 
3—0 : feminin : Bulgaria — 

f Turcia 3—0.
’ Astăzi, pe aceleași terenuri — 
la A. S. „Electrica11 și ..A.£.M"
— au loc următoarele meciuri : 
Iugoslavia — Bulgaria ; Grecia
— Turcia (masculin) : România
— Grecia ; Iugoslavia — Turcia 
(feminin).

in divizia B la fotbal
Fină Steaua București 4—0 : 
Autobuzul București — Gaz Me
tan Mediaș 2—1 ; C.S.M. Dro- 
beta-Turnu Severin — Șoimii 
I.P.A. Sibiu 1—2. în clasament 
conduce Rapid cu 19 puncte, ur
mată de Aluminiu Slatina 14 
puncte.

♦
în seria a IlI-a într-un meci 

restanță, echipa C.I.L. Sighet a 
pierdut, pe teren propriu, cu 
0—2. în fața formației F. C. 
Baia Mare.

reuni 32 de jucători. în frunte 
cu Bjorn Borg (Suedia). John 
McEnroe (S.U.A.)» Mats Wilan- 
der (Suedia). Ivan Lendl (Ceho
slovacia), Yannicek Noah (Fran
ța), Ilie Năstase (România), Bill 
Scanlon (S.U.A.). Adriano Pa- 
natta (Italia) și alții.

Candy . Reynolds (S.U.A.) 6—2.
6—4 : Bonnie Gadusek (S.U.A.) 
— Jean Mepner (S.U.A.) 6—2,
6—0 : Ann Kiyomtira (S.U.A.) — 
Pâm CaȘâie (S.U.A.) 3-6, 6-0, 
6—4.

chipe. în zilele de .15 și 16 oc
tombrie . vor avfea loc concursu
rile de preselecție, iar .duminică, 
17 octombrie finala competiției.'

Ip anuț acesta faza . republi
cană a competiției a fost pre
cedată de concursuri de califi
care municipale, județene și zo

Fotografiile: VASILE RANGA

PRODUSE DE PRESTIGIU
ÎN STANDURILE ROMÂNEȘTI

Ritmul deosebit de înalt de 
dezvoltare a industriei româ
nești constructoare de mașini, 
justificat de hotărirea Româ
niei socialiste de a-și dota in
dustria cu mașini moderne, cu 
posibilități tehnologice de pre
lucrare variate, cu o ridicată 
productivitate și de mare pre
cizie. este din plin ilustrat și de 
produsele prezentate in cadrul 
standurilor firmei MAȘINEX- 
PORTIMPORT din cadrul TIB 
"82. ..Potrivit planului de dez
voltare a acestei industrii — ne 
spunea inginerul Gheorghe 
Iliescu, responsabil de ștand — 
România urmează să ocupe la 
sfirșitul actualului cincinal unul 
din locurile 6—8 in ierarhia pro
ducătorilor mondiali de mașini 
unelte, față de locul 11 pe care 
îl deținea la finele anului 1978. 
Produc asemenea marini unelte 
peste 30 de întreprinderi spe
cializate. subordonate Centralei 
industriale de mașini unelte. O- 
ferta noastră la actuala ediție 
a TIB ‘82. in cadrul standului 
firmei MAȘINEX PORTIMPORT, 
se remarcă prin marea lor varie
tate și prin performanțele lor de 
virf. Sint expuse atit mașini u- 
niversale cunoscute și apreciate 
in peste 9) de țări de pe toate 
continentele, cit și noi tipuri de 
mașini cu comandă program, ma
șini grele multifuncționale.
rini unelte de prelucrat metale 
prin electroeroziu :e. electrochi
mie și prin alte procedee moder
ne. linii automate de concepție 
proprie*". Am reținut și noi citeva 
din produsele de virf. mult t- 
preciate de vizitatorii români și 
străini : centrele de prelucrare 
orizontale (tip CPU), verticale 
(lip CPU) și de strunjire (tip 
CSO). roboți industriali, celulele 
flexibile pentru prelucrat ar
bori mici sau piese disc, strun
gurile carusel și universale de 
mare precizie, mașinile de ale
zat și frezat, mașinile de honuit. 
de broșat, de rectificat, de in- 
jectat msse plastice, p-ese hi
draulice PRO de pinâ la 630 tf, 
etc.

Noile «oîttfii constmct're uti
lizate in fibricctit acerto- —a- 
rini. precizia ridicată. înalta pro
duct iritate, mânerrabilitâten u- 
șoari și celelalte carocferistici 
ale acestor mațtrî fabricate in 
întreprinderile din București. 
Arad Roman. Bacău. Oradea, 
Suceava. Cugir, Cluj-Ncpoca. 
competitive cu orice marini exe
cutate de firme de prestigiu pe 

nale. la care au luat parte peste 
300 de concurenți din 16 locali
tăți. O altă noutate o constituie 
faptul câ. alături de juniori mari

MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN
• Federația internațională de 

fotbal (F.I.F.A.) a anunțat că 
la turneul olimpic din 1984 s-au 
inscris 86 de țâri : 21 din Eu
ropa. 25 din Africa. 19 din Asia. 
12 din America de Nord. Ame
rica Centrală și Caraibe. 7 din 
America de Sud și două din 
Oceania. Iată țările europene 
care vor participa la turneul 
olimpic : Austria. R. F. Germa
nia. R. D. Germană. Belgia. 
Bulgaria. Spania. Finlanda. 
Franța. Ungaria. Irlanda. Ita
lia. Liechtestein. Norvegia. O- 
landa. Polonia. Portugalia. 
România. Cehoslovacia, Turcia. 
U.R.S.S. și Iugoslavia.

• După 70 de ani. celebrul 
atlet american de origine india
nă James Thorpe. campion 
olimpic la decatlon și pentatlon 
la J.O. de la Stockholm din
{912. a fost repus in drepturi, 
n cadrul unei reuniuni desfă

șurate la Lausanne. Comisia 
executivă a Comitetului Inter
național Olimpic a hotărit că 
acuzația adusă iui Thorpe ime
diat după victoriile olimpice, 
potrivit căreia ar fi încălcat 
statutul olimpic, jucind, ca pro
fesionist, într-o echipă de base
ball. nu este de natură să de
termine o sancțiune âtît de gra
vă. în consecință familia atletu
lui american (decedat în 1953). 
va primi cele doua medalii de 
aur, remiterea acestora urmînd 
a fi făcută de președintele 
C.I.O.. Juan' Antonio Sama
ranch, în ianuarie 1983, cu pri
lejul unei reuniuni a Comisiei 
executive ce va avea loc la 
Los Angeles.
• Celebrul fotbalist Gerd 

Mtiller, fostul golgheter al re
prezentativei R. F. Germania, 
in virstă de 36 de ani, va dis
puta meciul de adio în primă
vara anului viitor, în cursul u- 
nei partide între Bayern Miin- 
chen și selecționata vest-germa- 
nă. în ultima vreme, Mtiller a 
jucat la echipă Fort Lauderda
le, din S.U.A.

• în meci retur cohtîntț pen
tru ediția 1980—1982 a Camp<o- 
patulpi European de fotbal (ti
neret), la Bremen, seUcționata 
R. F. Germania a învins cu sco
rul de 3—2 (9—0), echipa An
gliei. prin punctele mârcate de 
Lîttbarski. Pentru oaspeți au 
înscris Duxbury și Goddard. Jo

plan internațional, Unt eviden
țiate de interesul și aprecierile 
unanime formulate și cu acest 
prilej de reprezentanții unor fir
me cum ar fi W.M.W. (R.D.G.), 
STROJIMPORT (R.S.C.), MA- 
CHINOEXPORT (R.P.B.). ME- 
TALEXPCRT (R.P.P.). STAN- 
KOIMPORT (U.R.S.S.), precum 
și de cei ai principalelor firme 
distribuitoare de mașini unelte 
românești pe piețele vest-ger- 
mană și americană, FRANZKIR- 
CHFELD și, respectiv, SUM
MIT.

Tot in cadrul Pavilionului A 
sint prezentate citeva din cele 
mai recente creații ale marilor

combinate de pielucrare a lem
nului din țara noastră in cadrul 
standului firme: TFHNO-
FORESTEXPORT, firmă bine cu
noscută și apreciată pe piața in
ternațională a producătorilor și 
exportatorilor de mobilă. Amă
nunte de la acest stand ne sint 
furnizate de inginerul Sergiu 
Vlad, șeful serviciului de marke- 
t.r.g al TEHNOFORESTEX- 
PORT : „Acoperind o gamă lar
gă de produse, de la mobila cu 
un grad ridicat de prelucrare 
(intarsii și sculptură) la mobi
lierul modern, suplu. funcțio
nal. mobilierul din rușinoase si 
pentru prima dată mobilierul 
metalic, realizat din combinații 
de P.A.L. și aluminiu, expona
tele românești se evidențiază 
prin frumusețea liniilor, execu-

(sportivi intre 18 și 21 de ani), 
și seniori, incepind din acest an 
vor concura și juniori mici (ti
neri intre 15 și 18 ani).

cul a fost urmărit de peste 
7 000 de spectatori. După cum 
se știe, in prima „manșă" a fi
nalei fotbaliștii englezi obți
nuseră. in jocul disputat la 
Sheffield. victoria cu 3—1. 
astfel că ei au intrat in posesia 
trofeului datorită unui golave
raj mai bun.

♦
Rezultate înregistrate in me

ciurile preliminarii ale noii edi
ții a Campionatului european de 
fotbal pentru echipe de tineret : 
Oslo : Norvegia — Iugoslavia
2— 2 : Edinburgh : Scoția — R.D.
Germană 2—0 : Moscova :
U.R.S.S. — Finlanda 2—2.
• Autoritățile olandeze sint 

decise să pună capăt vandalis
mului generat de falșii suporteri 
ai echipelor de fotbal. Astfel, 26 
de huligani au fost trimiși m în
chisoare. in urma unor acte re- 
probahjle făcute in trenul 
Eindhoven — Amsterdam, dună 
partida pierdută de Ajax în fața 
formației P.S.V. Einâhoven.

Mai mulți suporteri ai clubu
lui Den Haag nemulțumiți de 
retrogradarea echipei lor favo
rite in divizia secundă au dat foc 
unei tribune a stadionului, iar 
recent au devastat o altă arenă, 
cea din Leuwarden. Au fost e- 
mise mai multe mandate de a- 
restare și aducere în justiție a 
vinovațiior.

• în cadrul turneului inter
național de tenis de la Basel 
au fost 'înregistrate următoare
le rezultate tehnice : Lapidus 
(S.U.A.) — Pottier (Franța)
6—4, 6—3 ; Doyle (Irlanda) — 
Hocevar (Brazilia) 6—1. 7—6 ;
Krishnan (India) — Buehning 
(S.U.A.) 7—5. 6—3 ; Dibbs
(S.U.A.) — Soares (Brazilia)
6—2. 6—4 : Dickson (S.U.A.) — 
Scanlon (S.U.A.) 7—6. 6—2 :
Pecci (Paraguay) — Stadler (El
veția) 6—4, 6—3.

Au continuat meciurile tur
neului internațional de tenis 
care are loc pe teren acoperit la 
Sydney. Rezultate tehnice : Fit
zgerald (Australia) — Mitchnell 
(S.U.A.) 6—3. 6—7. 7—6 : Cash 
(Australia) — Dent (Australia)
3— 6, 7—6. 7—6 : McNamara (A-
u.stralia) — Miller (Australia) 
6—3, 6—3 : Connors (S.U.A.) — 
Guan (Australia) 6—3, 6—0 ;
McEhrde (S.U.A.) FrâWl.ey (A- 
ustralia) 6—3, 6—4. 

ția ireproșabilă și finisajul de 
calitate superioară. Se remarcă 
in mod deosebit mobilierul de 
stejar „Canion", destinat sufra
geriilor și camerelor de tineret, 
realizat Ia Piatra Neamț, biblio
teca „Imperial*, produsă la Ră
dăuți. bucătăriile ..Roxana lux** 
și S.B. 518. executate la Sibiu și 
hall-ul mulat realizat la Rimni- 
cu Vîlcea. Aprecieri elogioase la 
adresa exponatelor au fost for
mulate cv ocazia vizitelor e- 
fectual? la acest stand de către 
Dominique Simon, atașatul co
mercial la Ambasada Franței, și 
de Manlio Giuffrida, secretar 
comercial la Ambasada Italiei.

La rindul său domnul Humberto 
A. Alvarez, G. Ornez, reprezen
tant al firmei A.G. Comercial 
Colegiado din Santa Cruz de Te
nerife a subliniat calitățile deo
sebite ale exponatelor românești 
din acest stand și in mod deose
bit garnitura „Lorena", o va
riantă a stilului renașterii spa
niole, executată de C.P.L. Arad, 
anunțind. totodată, că urmează 
să solicite in următoarea pe
rioadă o cerere de ofertă pen
tru aceste produse

Pentru a completa tabloul o- 
fertei firmei TEHNOFORES- 
TEXPORT trebuie să facem pre
cizarea că pe lingă mobilă sint 
prezentate și o serie de instru
mente muzicale și articole spor
tive si’ să adăugăm faptul că 
produsele românești sînt co

„TROFEUL ENERGETICIANULUI"
Miercuri, au luat sfirșit la Cluj- 

Napoca întrecerile fazei, finale 
pe țară a concursului pe meserii 
„Trofeul energeticianului11. or
ganizat de C.C. al U.T.C., Uniu
nea sindicatelor din ramura 
mine, petrol, geologie și energie 
electrică și Ministerul Energiei 
Electrice, ia care, in etanele de 
masă au fost cuprinși peste 
120 000 energeticieni. Dreptul de 
a participa la faza finală l-au 
ciștigat 110 concurenți din între
prinderile producătoare de ener

Deschiderea cursurilor la Universitatea 
cultural-științifică din Capitală

Universitatea cultural-științifi
că din Capitală, instituție ce-și 
desfășoară activitatea de profil 
de mai bine de două decenii, și-a 
deschis, miercuri dupâ-amiază, 
cursurile anului de invățămînt 
1982—1983.

După cum releva. în cadrul 
festivității de deschidere de la 
Opera Română, acad. Remus Ră- 
duleț. rectorul Universității, pro
grama noului an de invățâmint 
vine să răspundă exigentelor* 
formulate in documentele Con
gresului al XII-lea al P.C.R.. 
precum și în cuvintârile secreta
rului general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, la Ple
nara C.C. al P.C.R. din 1—2 iu
nie a.c. și la cel de-al doilea 
Congres al educației politice și 
culturii socialiste. Universitatea 
oferă o largă varietate de cursuri 
si cicluri tematice — de cultura 
generală și profesională —. or
ganizate la sediu sau direct la 
locul de muncă, in întreprinderi 
si instituții ale Capitalei. Iși 
continuă activitatea, de aseme
nea. filialele permanente ale 
universității organizate la între
prinderile ,.23 August11 și „Trico- 
dava“. precum și cele de la 
Otopeni și Titu. în categoria 
cursurilor de perfecționare profe

TV
PROGRAMUL 1

\11,00 Telex. 11,05 Profiluri șco
lare. Creativitatea — atribut al 
vieții de școală. 11,25 Film serial: 
„Lumini și umbre“ — episodul 
24. 12,25 Un vast program de ac
tivitate politicO-ideologică. Statul 
socialist și controlul maselor 
populate. 12,45 Ritm și melodie. 
13,00 închiderea programului. 16,00 
Telex. 16,05 Profesiunile cincina
lului. Cartea de vizită â liceului 
minier: competența profesională a

Continuăm în cadrul rubricii noastre să transmitem știri 
din agricultură • Peste 9 000 de tineri din județul Hune
doara participă la lucrările ce se efectuează în campania a- 
gricolă de toamnă, la recoltat cartofi, sfeclă de zahăr, fructe, 
Ia depozitatul și sortatul lor • 250 de tineri din instituții hu- 
nedorene lucrează efectiv pe o perioadă de 20 de zile la re
coltarea ultimelor producții de porumb Ia I.A.S. Simeria, Ha
țeg, și I.P.I.L.F. Hațeg • Elevii liceelor agroindustriale Geoa- 
giu și Hațeg, constituiți in brigăzi ale tineretului, sint 
prezenți în unitățile C.A.P. Geoagiu, Aurel Vlaicu, 
stațiunea de producție și cercetare pomicolă Geoagiu, 
I.P.I.L.F. Hațeg, la prelucrarea și preindustrializarea le
gumelor și fructelor • în săptămina aceasta peste
1 500 de tineri din localitățile județului au participat
la acțiuni de muncă patriotică pentru recuperarea 
următoarelor • materiale refolosibile : 300 tone fier vechi,
2 tone metale neferoase, 80 tone cărămidă refractară. 2 tone 
praf electrofiltru. recorduri care sr-au adăugat la cele obți
nute in agricultură.

ÎN CURÎND!

SERBĂRILE SCÎNTEII
mercializate prin intermediul a 
370 de firme, din aproximativ 
40 de țări ale lumii.

Firma AUFODACIA din Pi
tești. specializată in exportul de 
autoturisme de oraș și de teren, 
expune la actuala ediție a tirgu- 
lui peste douăzeci de modele de 
autoturisme „Dacia**. „Oltcit" si 
„Aro“. un bogGt sortiment de 
motoare cu benzină, diesel șt 
subansamble de fabricație ro
mânească. Majoritatea mașini
lor prezentate de firmă sint 
„model 1983". oferind celor in
teresați — specialiști, oameni de 
afaceri, public vizitator — posi
bilitatea de a cunoaște îmbună
tățirile aduse autoturismului 
„Dacia*, autoturism care constant 
in ultimii patru ani s-a cla
sat cu regularitate pe primul loc 
în „Turul Europei". Tot aici sînt 
prezentate autoturismele „Oltcit", 
cea mai recentă realizare a in
dustriei românești. „Expunem, 
pe platforma special amenajată 
— ne declara tehnicianul Cezqr 
Gîlcevescu, specialist al firmei 
„Oltcit" — două variante ale ma
șinii produse la Craiova, tipu
rile „Special" de 652 cmc și 
„Club" de 1 129 cmc. Ambele ti
puri se remarcă printr-un con
fort deosebit, deși au gabarit 
redus și se evidențiază printr-un 
consum minim de carburanți — 
5,7 l de benzină pe 100 de km, 
la o viteză de 90 km pe oră ti
pul „Special" și 6,7 l, la aceeași 
viteză, tipul ..Club". Suspensia o 
are pe bară de torsiune, longi
tudinal față și transversal spate 
răcirea cu aer și capacitatea re
zervorului de 40 de litri de ben
zină. Oltcit „Special", avind a- 
prindere electronică", dezvoltă o 
viteză de la 0 la 1 000 m ih 44 
de secunde, iar tipul „Club", cu 
aprindere clasică. în 39 de se
cunde. Informez cu acest prilej 
cititorii „Scînteii tineretului" că 
avem in lucru și un nou tip de 
Oltcit cu o capacitate de 1300 
cmc. cu o cutie de viteză in 5 
trepte plus marșarier, ce va avea 
un consum foarte redus de car
burant". Ar mai fi de adăugat 
că in aceste zile standul „Oltcit** 
a fost pur și simplu asaltat de 
vizitatori, numeroși reprezentanți 
ai unor firme de specialitate din 
Ungaria, Bulgaria și Grecia ex- 
primindu-și dorința de a încheia 
contracte comerciale cu firma 
craioveană.

ION D. cucu

TINERETULUI

borile Scinten tineretului — va fi preientă din nou in mij
locul publicului tinor, al iubitorilor sâi, la sfirșitul acestei luni( 
după un program cuprinzind următoarele localități :

— AGNITA — 24 octombrie ;
— SIBIU — 25 octombrie ;
— MEDIAȘ — 26 octombrie ;
— BISTRIȚĂ — 27 octombrie ;
- NĂSÂ'UD - 28 octombrie ;
- PIATRA NEAMȚ - 29 octombrie ;
- ROMAN - 30 octombrie ;
- FOCȘANI - 31 octombrie.
Cu excepția Agnitei unde va fi doar un singur spectacol de 

la ora 19, în toate celelalte localități vor avea loc cite două 
spectacole incepind de la ora 16 și ora 20, în sălile cele mai 
încăpătoare. Biletele și invitațiile de spectacol pot fi procurate 
prin comitetele U.T.C., precum și de la agențiile de bilete.

Caligrafii de buzunar

SURVOLÎND ORAȘUL

gie electrică, din cele de rețele 
și din trusturile construcții-mon- 
taj ale M.E.E. După două zile 
de întreceri — care au cuprins 
probe practice și un concurs cu 
public gen ..Cine știe ciștigă*1 — 
pe primele locuri s-au clasat : 
Iosif Fechet — IRE Bacău (elec
tricieni stații). Constantin Pîr- 
vulescu — I.R.E. Ploiești (electri
cieni protecție aparate măsură) 
și Niță Șeicaru — I.R.E. Bucu
rești (electricieni reparații).

Sibiul este un 
oraș cu o urbani
tate tradițională. 
Un oraș dintot- 
deauna apt să-și 
primească artiștii. 
Un oraș conștient!- 
zînd frumosul și 
făcindu-l emble
mă a burgului. De- 
co^ind seara cu a- 
vionul. Sibiul mi. 
s-a părut din ihaî- 
turi un vis dat in 
toamnă cu edificii
le încărcate de ver
deață. O verdeață 
venită să îmbrace 
și să atenueze poa
te austeritatea an
samblului urbanis
tic. Ne-am rotit., 
pe cind noaptea in
tra în drepturile 
sale, deasupra Si
biului de Sus și-a 
Sibiului de Jos. 
ghicind treptele to
cite de vreme, ur
cate și coborite fără

oprire de toți cei 
care s-au abătut 
cu delegație sau. 
fără >-în orașul care 
nu se schimbă și 
nu-și dezminte ca
racterul. Și văzin- 
du-l de sus, lăsin- 
du-l serii care pu
sese stăpinire pe 
el, mi-am ainintif. 
de o fotografie a 
Sibiului, făcută din 
fragmente. top de 
unul in altul, cu 
edificii sumețin- 
du-și turnurile pe 
care timpul sparge 
cadrane in piatră 
și se rotește egal 
și netulburat, cu 
piețe desfăcute in 
trapez, cu ferestre 
speculând p^ste 
umărul zidurilor, 
cu străzile aind 
colțul rotund. Era 
o imensă piraniidă 
de piatră peste 
care, orgolios, stră

juia goticul și ba
rocul. Dacă s-ar fi 
tulburat poate i- 
maginea ei pentru o 
âlipă. aș fi a viit 
fără să vreau ima
ginea portretului u- 
nui oraș așa cum 
nu de puține ori 
am văzut in pic
turile lui Dan Hat
manii. Am intrat 
in Sibiu, la ora 
cind burgul aduna 
laolaltă artiști la. un 
festival consacrat 
literaturii. Sibiul 
și-a deschis porți
le. dealtfel nicio
dată închise, adă
ugind blazonului 
său literar însem
ne vizibile. Pe ma
lul Cibinvlui au 
rămas să cheme 
trecutul la contem
poraneitate artiști 
care l-au i'^hit pe 
Goga. pe Blaga, pe 
Coșbuc.

LANSARE DE DISC

sională se disting bele vizind 
noul mecanism economico-finan- 
ci=r, principiile autoconducerii și 
«auto.țestiunii unităților economi
ce. folosirea judicioasă a mate
riilor prime, cercetării in dome
niul marketingului, mecanismu
lui monetar actual s.a. O parte 
din cursuri vor fi finalizate cu 
lucrări practice și tebnico-apli- 
cative. structurate pe progrâma 
anului de invățâmint superior de 
profil. Apreciind după numărul 
mare al cursanților înscriși in 
noul an la universitate, de o 
atenție deosebită se bucură în 
continuare cursurile de cultură 
generală care vin să satisfacă 
nevoile de cunoaștere și apro
fundare a filozofiei, de interpre
tare mdterialist-dialectică și isto
rică a dezvoltării sociale, de cu
noaștere a marilor probleme ale 
lumii contemuorane.

Cu prilejul festivității de des
chidere a eursui ilor au fost au
diate expunerile ..Umanismul re
voluționar. trăsătură definitorie 
a partidului nostru" de prof. 
uniV. dr. Dumitru Ghișe și 
..Limba română, permanență a 
existenței noastre milenare*1 de 
acad. Ion Coteanu.

în încheiere,/â fost prezentat 
spectacolul cu opera „Cârmen11 
de Bizet.

Astăzi, joi 14 octombrie la 
orele 17. la magazinul ..Mu
zica*' (Calea Vitcoriei) din Ca
pitală va avea loc lansarea o- 
ficialâ a unui nou L.P. Elec
trecord. Este vorba de albu
mul intitulat semnificativ 
„Bună seara. Iglesias !“, ce 
conține foarte reușite versiuni 
românești ale celor mai în
drăgite șlagăre lansate de in
terpretul spaniol Julio Igle
sias în interpretarea mai 
mult deeit atrăgătoare si fi
delă ă lui Dorin Anaslasiu. 
Citeva dintre aceste piese au 
putut fi ascultate la radio și

in emisiunile micului ecran, 
timbrul vocal și sensibilitatea 
lui Dorin Anastasiu convenind 
de minune acestui tip de cih- 
tece. Deci, după o pauză de 10 
ani (!!). interpretul iși vede 
editat al doilea disc, ca o în
cununare fericită a unei ac
tivități rodnice. Semnificativ 
parcă, și primul disc era de
dicat unui cîntăreț cele^r’î.- 
Titlul său Merci Becaud 
Cu ocazia festivității de as
tăzi Dorin Anastasiu va de
dica discuri și va susține un 
microrecital.

U. OCTAVIAN

LA V1NĂT0ARE

absolvenților. 16.25 Stadion. Emi
siune de actualitate sportivă. 17.00 
Studioul tineretului. 20,00 Telejur
nal. 20.25 Actualitatea economică. 
20.40 Lume bogată, lume săracă. 
Documentar. Producție a studiou
rilor engleze. Partea a IV-a. 21.00 
Invitat în studiourile noastre — 
tenorul Valentin Teodorian. 21.25 
Serial științific: „Corpul uman“ — 
episodul 5. 21,50 Telejurnal. 22,OG 
Meridianele cîntecului.

PROGRAMUL 2
. 20.00 Telejurnal. 20.2Ș Concertul 
orchestrei simfonice a Rgdiotele- 
viziunii române. 21,50 Telejurnal. 
22,00 Vatră folclorică. Obiceiuri 
de nuntă în Tara .Oașului.

ORIZONTAL: 1) 
Ținte zburătoare
— Miel postum. 2) 
Pernă 4de ace — 
Primește oaspeți 
după vinătoare. 3) 
înțepător la nas — 
Introducere în ci
negetică! 4) Dese!
— Pește pe uscat. 
5) Vechea denumi
re a Irlandei — 
Mediu favorabil vi- 
nătoarei de rațe — 
Cerc în pădure. 6) 
Arbore din preaj
ma apelor — Che
marea vacii. 7) 
Dinspre partea soa- 
relui-răsare — Cîtă 
frunză, cită iarbă. 
8) Cerneală pentru 
Li-Tai-pe, — Pă- 
mînt pe apă, stră
bătut doar cu ciz
me vinătorești. 9) 
Spgima vânătoru
lui, dar și trofeul 
său prețios — 
Locuri de vînat la 
rece — La un cap 
de volog! 10) Pui 
de nuci — Ane
voioasa țintă din 
vîrful stîhcilor. 11) 
Avuție — Așa cum 
e țeava, la arma 
de vinătoare.

VERTICAL : 1)
Pești la înghesuia
lă — Dat cu gras. 
2) Au cite-o pupi
lă — Se vînează 
pe nisip. 3) Un în
ceput de țintă! — 
Trufanda cinegeti
că. 4) Salonul po
rumbeilor — Sere! 
5) Sfadă — Pană... 
fără vînător — 
Autorul „Corbu
lui11, marele poet 
ai Americii. 6) Vi- 
nat cu... entuziasm 
— în piele și-n

oase. 7) E vinat cu 
plăcere de știucâ
— Dormitor pen
tru găinușa de 
munte. 8) Drept la 
stîilga! — Fiare
vechi. 9) Croitorii 
apelor — Se face 
roată — Tub gol!
10) Vînată cu in
sistență de păsări
— Vită... încălțată.
11) Balenă de la
cap la coadă! —
Animal... pe gean
tă. (Andrei Clu- 
runga).

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU



Solidaritate cu popoarele
din Africa și Asia

Lucrările sesiunii de la Tațkent a O.S.P.A.A

MOSCOVA 13 (Agerpres). — 
Corespondență de la Crăciun 
Ionescu: Participanții la cea 
de-a Xl-a sesiune a Prezi
diului Organizației de Solidari
tate a Popoarelor Afro-Asiatice 
(O.S.P.A.A.), care se desfășoară 
la Tașkent, au primit cu un 
deosebit interes mesajul adresat 
întrunirii de președintele Româ
niei, tovarășul Nicolac 
Ceaușescu, in care a fost reafir
mat sprijinul susținut și perma
nent acordat de țara noastră 
luptei pentru consolidarea inde
pendenței și suveranității po
poarelor din Africa și Asia, de 
pe toate continentele. Au 
reținute consecvența cu 
România, președintele său 
pronunță împotriva politicii de 
forță și dominație, fermitatea cu 
care' este susținută lupta pentru 
încetarea cursei înarmărilor, 
trecerea la dezarmare, în primul 
rînd la dezarmarea nucleară.

Srâ subliniat partea din me-

fost 
care 

se

saj în care România se pronun
ță în favoarea intensificării 
eforturilor politico-diplomat ice 
pentru realizarea unei regle
mentări globale, juste «i dura
bile a situația; din Orientul 
Mijlociu, prin retragerea Israe
lului din teritoriile arabe ocu
pate in urma râzbcmxhii din 
1967, inclusiv din Ierusalimul 
arab, recunoașterea dreptului 
ponorului palestinian la auto
determinare și la constituirea 
unui stat propriu, independent, 
asigurarea integrității, indepen
denței și suveranității tuturor 
statelor din zonă, precum și cea 
privind necesitatea asigurării 
independenței, suveranitâții. u- 
nității și integrității teritoriale 
a LibanuluL

Participanții au salutat afir
marea solidarității active a Ro
mâniei, a președintelui tării 
noastre cu bupta poporului na- 
mibian.sub conducerea SWAPO.

Acțiuni în favoarea păcii, 
împotriva cursei înarmărilor

WASHINGTON 13 (Agerpres) 
— Un număr de 26 de organi
zații naționale americane au 
constituit o coaliție de luptă 
în favoarea dezarmării nucleare, 
informează agenția France Pres
se. Aceste organizații, care re
prezintă circa 1&—20 milioane 
de persoane, înglobează sindica
te, grupuri religioase, asociații 
studențești, de femei și pdntru 
apărarea mediului înconjurător.

Unul dintre inițiatorii ac
țiunii a declarat că se așteap
tă ca în următoarele sâptămini 
mai multe sute de alte orga
nizații sâ se alăture acestui nu
cleu, care s-a autointitulat su
gestiv „Cetățenii împotriva răz
boiului nuclear”.

document. F.I.R. acționează con
secvent pentru încetarea cursei 
înarmărilor, pentru convocare! 
unei conferințe europene con
sacrate dezarmării, pentru reali
zarea de rezultate concrete in 
cadrul tratativelor de la Gene
va și Viena. Este reafirmat ape
lul. adoptat la recentul Congres 
al Federației Internaționale a Re- 
zistenților, ca toate organizație 
iubitoare de pace sâ întreprindă 
acțiuni in favoarea celei mai 
stringente cauze a contempora
neității — apărarea omenirii de 
pericolul unui război nuclear.

Ambasadorul

roman
la Bangkok 

primit de regele 

Bhumibol
BANGKOK 13 (Agerpres) 

— Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Re
publicii Socialiste România, 
i-au fost, transmise, din par
tea regelui BhumiboL al Thai
landei și a reginei Sirikit, 
cele mai bune urări de sănă
tate și fericire personală cu 
prilejul primirii ambasadoru
lui Republicii Socialiste 
România in Regatul Thailan
dei. Iosif Chivu. în vizită de 
rtbhas bun.

în cadrul vizitelor prile
juite de încheierea misiunii 
«aie in sceastă țară, ambasa
dorul român a fost primit și 
de .primul- ministru al Rega- 
tuhii Thailantfei. Prem Tin- 
st^anonia. Au fost abordate 
aspect? ale raporturilor bila
terale. in special ale relațiilor 
-ccmomire, precum și perspec
tiv dezvoltării acestora in 
eootinuare.

BOLIVIA

Revenire la

STIRI-NOTE-COMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTARII

R.F.G.: Declarația guvernamentală
a cancelarului Helmut Kohl

BONN 13 (Agerpres). — In 
declarația guvernamentală pre
zentată miercuri în Bundestag, 
cancelarul R.F.G., Helmut Kohl, 
a apreciat câ noul guvern își 
începe activitatea în condițiile 
celei mai grave crize economice 
prin care a trecut țara în pe
rioada postbelică, transmite a- 
genția D.P.A. Ieșirea din aceas
tă situație va fi posibilă, a spus 
el. doar prin aplicarea unui 
program de urgență constînd in
tr-o nouă politica economică și 
in înnoirea bazelor politicii ex
terne și de securitate. Noul 
cancelar a preconizat un pro
gram constind esențialmente 
din relansarea investițiilor, pu
blice și private, in detrimentul 
cheltuielilor cu caracter social. 
„Avem nevoie de o pauză in 
politica socială", a susținut 
Kohl.

Pe de altă parte, cancelarul 
a subliniat că, în concepția gu
vernului său, „fundamentul po
liticii externe și de securitate44 
a R.F.G. il constituie alianța 
nord-atlantică și prietenia cu 
S.U.A. Guvernul federal, a spus 
el, va respecta necondiționat 
hotărirea N.A.T.O. privind am
plasarea de noi rachete nuclea
re americane pe 
cinci țări 
vemul de la Bonn va 
totodată, 
dezvoltării în continuare a rela
țiilor cu U.R.S.S. și va respecta 
toate angajamentele asumate 
față de R.D.G.

în sfîrșit, cancelarul federala 
reafirmat că guvernul său a ho- 
tărit organizarea de alegeri le
gislative Ia 6 martie 1983.

teritoriul a 
vest-europene. Gu- 

acorda, 
o atenție deosebită

comentariul.

guvern civil

Credite pentru 

regimul rasist?
NAȚIUNILE UNITE 13 

(Agerpres). — într-o decla
rație comună semnată dc 
președintele Comitetului spe
cial al O.N.U. împotriva a- 
partheidului, președintele 
Consiliului O.N.U. pentru1 
Namibia și de președintele! 
Comitetului de decolonizare 
al O.N.U., se cere Fondului 
Monetar Internațional (F.M.I.) 

! să nu dea curs cererii Africii 
de Sud de a primi un credit 
de 1 miliard drepturi spe
ciale de tragere (D.T.S.), care 
echivalează cu 1,07 
dolari, informează 
Reuter.

Președinții celor 
mitete ale O.N.U. 
nează că au cerut 
repetat încetarea 
credit acordat Africii de Sud 
de către F.M.I. și alte agen
ții specializate ale Națiuni
lor Unite. „Astfel de credite 
încurajează regimul de la 
Pretoria să continue opresiu
nea inumană asupra poporu
lui din Africa de Sud, ocu
parea ilegală a Namibiei- și 
acțiunile agresive pe care le 
întreprinde împotriva state
lor africane independente* 
se spune in declarație.

ORIENTUL MIJLOCIU

miliarde 
agenția

trei co- 
mențio- 
in mod 
oricărui

BEIRUT 13 (Agerpres) — In
tense dueluri de artilerie au 
avțit loc miercuri între milițiile 
rivale din Liban, în regiunea 
Aley, situată la extremitatea 
nordică a regiunii Chouf, la 
aproximativ 16 km de capitală, 
relatează agențiile Reuter și 
France Presse, citind postul de 
radio Beirut. Regiunea Chouf 
esțe controlată în prezent de 
forțele israeliene. Ciocnirile în
tre milițiile rivale s-au multipli
cat .îtr cursul ultimelor două 
sâptămini, aproximativ 20 de 
persoane fiind date dispărute.

După reuniunea de marți de 
la Aley a oficialităților din re
giune s-a subliniat necesitatea 
desfășurării forțelor armate li
baneze în acest sector și dezar
marea milițiilor, adaugă agen
ția France Presse.

BEIRUT 13 (Agerpres) — Pre
ședintele Libanului, Amin Ge- 
rnayel, l-a primit pe ministrul 
adjuhet al apărării al S.U.A., 
Franck Carlucci, care se află în 
vizită la Beirut, relatează agen
ția France Presse. în cursul în
trevederii — la care au luat parte 
primul ministru, Shafic Al-Wa- 
zzan, și comandantul armatei, 
genefalul Victor Khoury — a fost 
examinată situația armatei li
baneze. precizează agenția.

Mohieddin, l-a primit pe Franci9 
Pym, ministrul afacerilor ex
terne al Marii Britanii, aflat in 
vizită la Cairo. Agenția M.E.N 
relevă că au fost discutate; cu 
acest prilej, situația din Orientul 
Mijlociu și eforturile pentru so
luționarea politică a conflictului 
din regiune.

Francis Pym a avut convorbiri 
și cu vicepremierul și ministrul 
egiptean al afacerilor 
Kamal«Hassan Aii.

externe,

— îna- 
ca pit ala 
agenția

TUNIS 13 (Agerpres). 
înte de plecarea din 
iordaniană, transmite „ , _
palestiniană de presă W. A.F.A., 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv ăl Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei, a prezidat o reuniune a 
Comitetului Executiv al O.E.P.

Agenția W.A.F.A. menționea
ză că, în timpul vizitei sale o- 
ficiale în Iordania, Yasser Ara
fat a avut o serie de întreve
deri rodnice cu suveranul ior
danian, regele Hussein.

Președintele Comitetului Exe
cutiv al O.E.P. a efectuat în ul
timele zile vizițe în țările arabe 
în care se află combatanți pa
lestinieni, precum și în Ârabia 
Saudită și Bahrein.

VTENA 13 (Agerpres). — Fe
derația Internațională a Rezis- 
tenților (F.I.R.) a dat publicității, 
la Vîena, o declarație in care se 
afirmă sprijinul pentru organi
zarea în perioada 24—31 octom
brie, în baza unei hotâriri a 
O.N.U., a unei Sâptămini de ac
țiune în favoarea dezarmării. In 
prezent, cind in lume s-a creat 
o situație de încordare, cind con
tinuă cursa aberantă a înarmă
rilor, cind asupra omenirii pla- 
neâză pericolul unei catastrofe 
nucleare, dezarmarea este un im
perativ al vremii — se spune in

PREMIUL NO8EL 
PENTRU PACE

Premiul Nobel pentru pace pe 
anul 1982 a fost acordat* suede
zei Alva Myrdal și mexicanului 
Alfonso Garcia Robles. mili- 
tanți pentru dezarmare si pace. 
Distincția, se spune in comuni
catul Comitetului Nobel, a fost 
atribuită ca o recunoaștere a 
rolului jucat de ei in eforturile 
pentru dezarmare in cadrul Or
ganizației Națiunilor Unite. De 
asemenea, ambii au 
pentru crearea de zone 
clearizate 
nordul 
Garcia 
tină.

activat 
denu- 

Alva Myrdal. în 
Europei, iar Alfonso 

Robles, in America La-

Prin investirea oficiali ea 
președinte a tui Hernan Siles 
Zuazo, Bolivia a revenit, in- 
ceptnd de duminică, la ud 
re<im constitutional, după 
aproape 3u de ani, cu miei 
intermitențe, de guvernare 
militară. Această țară ta tino- 
americană deține dealtfel re
cordul mondial al loviturile» 
de stat militare : 189 din anal 
1825, cind * fost proclamată 
independența națională șj 
pinâ in prezent. De data 
aceasta, puterea a fost pre
dată unui guvern civil ca 
urmare a presiunii maselot 
populare și a incapacității 
militarilor de a scoate Bohvia 
din profunda criză economică 
prin rare trece de mai molt 
timp.
Heman Siles Zuazo a cirigat 

ce trei ori — in 1978. 1979 si 
1980 — alegerile care 
duceau spre funcția s 
inaâ a fott privat 
drept de manevrele generî 

putere, fiind fo

re. organizațiile politice și sin
dicale boli’.nene. in frunte cu 
Centrala Munc horească Boii- 
viană (C.O.B.). și-au lărgit și 
consolidat unitatea lor de ac
țiune, desfâșurind acțiuni fer
me pentru revenirea țării la un 
guvern civiL ajungindu-se în 
această •oamnă Ia etapa vali
dării alegerilor parlamentare

Tendința de reducere a dobinzilor

la unele bănci americane
NEW YORK 13 (Agerpres) — 

„Morgan Guaranty Trust-, una 
din principalele bănci particu
lare din Statele Unite, și-a re
dus marți rata dobînzii prefe
rențiale de la 13 la 12 la sută, 
anțicipînd astfel o nouă cobo
rî re a dobinzilor americane. A- 
ceastâ decizie este consecința 
reducerii taxei de scont a băncii 
federale (F.E.D.) a S.U.A. de la 
10 la 9,5 la sută, cea mai scă
zută rată din noiembrie 1978 
și pînă în prezent. Se așteaptă

Sărbătoarea
R.DP. Yemen

ca
să . _ ____ r__
Guaranty44 și să-și_____ ___
binda preferențială pentru a se 
conforma noii politici a F.E.D., 
care, prin intermediul 
ședintelui ■ " 
anunțat că 
o politică 
binzilor.

La 12 Ia _______
France Presse, rata dobînzir pre
ferențiale (acordată de bănci 
clienților preferați, la împrumu
turi pe termen scurt) se regă
sește la nivelul său cel mai 
scăzut din ultimele 25 de luni, 
după ce a atins nivelul maxim 
de 21,5 la sută la sfirșitul lui 
1980, iar în iulie a.c. era 
de 16.5 la sută.

și celelalte bănci particulare 
imite exemplul lui .Jdorgan 

i reducă do-

----- — pre
sau, Paul Voîcfcer. a 
un timp va practica 
de reducere a do-

sută, relevă agenția

aîlati
diferite pretexte rir.ă < 
1988. printr-o zxtjâ tor:
stat militară, s fo 
Parlamentul, anulir.âu-s-e iacă 
o dată reruhatole alegerdor. î» 
ultimii doi ani. timp m care 
actuahil președinte al țârii s-a 
aflat in exil in Peru, ia fruntea 
statului bolivian s-au rjccecal 
numeroși generali, unii nere- 
zistind mai mult de citeva hir.i 
sau chiar sâptămini. Acearti 
perindare contniuâ a coctrfixnt 
— așa cum sublmia _Le 
Monde" — ji mai mult la agra
varea rituatiei eamomice, so
ciale si politice a țârii. Bolivia 
devenind o țară a corupției, 
contrabandei și trafjcuhsi de 
droguri, in care au fost impli
cați și unii membri ai guver
nului. millfarL

Absenta unei unitâti amrle 
și ferme in rindul maselor 
largi populare a facilitot exis
tența unei asemenea sihrații 
precum și răsturnarea guver
nului civil a! Lidiei Gueiler 
fosțâ președintă a Parlamentu
lui. Ultimii doi ani ;nsâ. deși 
interzise de autoriîâ

BPESIl

K'.ît-Ț

tfeseșpnțrti unu4
I dintre candida- 

mcția supremă situați 
me> locuri in baza re- 
Jor scrutinului. Congre- 
rioeal — parlamentul — 

xat ca președinte al 
pestra o perioadă da 
ax. pe Hernan Siles 
der a! Mișcării Națio- 

EAlarie Revohitionare de Stingă 
GLNJtlJ si candidat al Uni- 

Democratjce și Populare 
JP-). coaliție de centru- 

«tinga din care face parte și 
perudul comunist.

ni politici
i aprecia câ prima 

cocjecmțâ a ir-stalăriî unui gu
vern civil va fi revenirea Bo- 
IhTei fn cadrul cor _- 
temațiocaje și «participarea 
militantă*4 (-Le Moăde-Y Ia ac- 

de nealiniere.
iru al relațiilor ex

terne. Mario Velarde Dorado.
& declarat câ cele două lmii 
directoare esențiale ale politicii

qf 1

>~r.'.a'cr sin*.

tivitățile mișcâr 
Nou! mină

Poporul Republicii Demo
date Populare Yemen sârbă- 
țorește astăai împlinirea a 19 
ani’-de la izbucnirea răscoalei 
populare anticolonialiste din 
toamna anului 1963. care avea 
sâ ducă, după ani de lupte la 
proclamarea independenței. 
■Moment de mare însemnă

tate . în istoria și destinele 
acestei țari arabe, actul de 
ac.tim aproape două decenii a 
deschis calea dezvoltării de 
sine stătătoare, de emanci
pare a vieții economico-so- 
cîale, angajîhd poporul yeme- 
nit intr-un amplu efort de li
chidare a înapoierii econo
mice moștenite din trecut, de 
valorificare in interes propriu 
a resurselor naționale. Sub 
conducerea Partidului Socia
list Yemenite fondat in urmă 
cu patru 'ani. s-a trecut la 
înfăptuirea sarcinilor planu
lui, cincinal de dezvoltare 
GCbnomică și socială (1981— 
1985) care are ca obiective 
prioritare edificarea unei in- 
dtistrii naționale menită să 
valorifice la un nivel supe
rior resursele naturale ale ță
rii, sâ dezvolte si modernize
ze agricultura. Pentru reali
zarea acestor obiective auto
ritățile de la Aden au alocat 
investiții de aproape 200 mi
lioane dinari. înfăptuirea a- 
cestor sarcini este nemijlocit 
legată de întărirea indepen
denței economice a țării. în 
acest scop guvernul yemenit 
a luat o seamă de măsuri 
care vizează întărirea rolulu4 
stațnlui . în economie, fapt 
pentru care s-a trecut la na
ționalizarea băncilor, a între
prinderilor. străine, societăți
lor de asigurări, a transpor
turilor maritime și a comer
țului. Asemenea hotăriri au 
fost luate și in sectorul a- 
gricol. înfâDtuindu-se pe a- 
ceaștă cale reforma agrară 
care a dus la Pmitarea mari
lor proprietăți latifundiare și 
la crearea cooperativelor a- 
âHeole de producție și a fer
melor de stat.

între România și R.D.P. 
Yemen s-au statornicit și se 
dezvoltă - relații' de colaborare 
prietenească. întemeiate pe 
stimă și respect reciproc. 
Acordurile comerciale, de 
cooperare economică, cultu
rală și tehnico-științifică con
firmă evoluția continuu ascen
dentă a acestor relații, care 
corespund ' intereselor celor 
două țări și popoare, cauzei 
păci! și înțelegerii interna
ționale.

I. ALEXANDRU

ALGERIA : Clădirea principala a Universității din Constantine, operă a cunoscutului arhitect brazilian 
Oscar Niemeyer

externe a Boliviei vor fi dez
voltarea raporturilor cu toate 
țările lumii, fără deosebire de 
sistemul social-politic, și parti
ciparea la toate eforturile pri
vind extinderea colaborării și 
cooperării intre statele latino- 
americane.

în ceea ce privește priorită
țile pe plan intern. sarcina 
noului guvern instalat la La 
Paz nu este deloc ușoară. De 
modul in care autoritățile gu
vernamentale civile vor ști să 
abordeze problemele deosebit 
de grave și spinoase — scrie 
France Presse — depinde în 
mare măsură stabilitatea po
litică a țării și continuitatea 
unui guvern civil. în progra
mul de guvernămint al U.D.P. 
se preconizează aplicarea unei 
economii planificate în mod 
democratic, instaurarea coges- 
tiunii muncitorești în sectorul 
economiei de stat. în discursul 
de învestitură • președintele 
Zuazo a adresat un apel la 
unitate națională pentru a 
putea fi depășite actualele di
ficultăți ale țării, cerind spriji
nul muncitorilor, țăranilor, stu
denților și forțelor armate pen
tru a realiza opera de recon
strucție națională. Afirmînd că 
gjvernul sân va fi „un guvern 
el tuturor bolivienilor și pentru 
tcți bolivienii”, președintele 
Boliviei a promis „extinderea 
justiției sociale”. încă de pe 
iTemea cind se afla în exil. 
Hernan Siles Zuazo declara că 
in cazul in care va deveni pre
ședinte. va adopta măsuri ur
gente pentru combaterea infla
ției. a creșterii costului vieții, 
m'.reprinderea unor măsuri e- 
nergice pentru transformarea 
plantațiilor de coca din surse 
ale traficului de droguri în te
renuri agricole menite să asi
gure populației necesarul de 
alimente.

Râmine de așteptat bilanțul 
viitoarelor luni pentru a vedea 
•n ce măsură noul mandat va 
consemna un start pentru asi
gurarea stabilității politice și 
normalizarea situației econo- 

și sociale din Bolivia.
RODICA AVRAM

PE SCURT
„CARTA A INTEGRĂRII" 
INTRE EGIPT Șl SUDAN

T
CAIRO 13 (Agerpres). — Pri

mul ministru al Egiptului. Fu ici 
•

R. P. MONGOLA : Imagine din centrul capitalei, Ulan Bator

Convorbiri sovieto-etiopiene
MOSCOVA 13 (Agerpres) 

La Moscova au avut loc i 
vorbiri 
legațiile 
conduse 
secretar 
P.C.U.S.. 
diului Sovietului Suprem 
U.R.S.S., și Mengistu 
Mariam, președintele Consiliu
lui Militar Administrativ Pro
vizoriu și al Comisiei de or
ganizare a Partidului celor ce 
Muncesc din Etiopia. O aten
ție deosebită, informează a- 
genția TASS, a fost acordată po
sibilităților dezvoltării rela
țiilor bilaterale pe multiple 
planuri. în cadrul schimbului de 
opinii asupra unor probleme in
ternaționale actuale, s-a subli-

con- 
de- 

fiind 
Brejnev, 

al C.C.

sovieto-etiopiene, 
celor două țări 

de Leonid 
general al C.C. al 

. președintele Pre2i- 
Sovietului Suprem al 

și Mengistu Haile

niat dorința celor două part: 
de a se instaura o atmosferă de 
bună vecinătate și înțelegere re
ciprocă în regiunea Cornului 
Africii, pe baza principiilor 
neimixtiunii în treburile inter
ne, a reglementării problemelor 
litigioase prin mijloace politi
ce, pe calea tratativelor. A fost 
exprimată îngrijorarea celor 
două țări față de refuzul re
gimului de la Pretoria de a 
transpune in viață rezoluțiile 
O.N.U. <u privire la acordarea 
independenței Namibiei, cele 
două delegații evidențiind, tot
odată, importanța transformării 
Oceanului Indian într-o zonă 
a păcii.

Cu prilejul acestei vizite, la 
Kremlin a fost semnat un a- 
cord de colaborare între P.C.U.S. 
și Comisia de organizare a 
Partidului celor ce Muncesc din 
Etiopia, transmite agenția TASS.

TEL AVIV 13 (Agerpres) — 
Aeroporturile și porturile is- 
faelienje au fost închise miercuri 
în urma unei greve de 24 de 
ore declarată la inițiativa Con
federației Generale a Muncii 
din Israel, în semn de protest 
împotriva opririi zborurilor 
companiei de stat aeriene ’ „El 
Al“, relatează agenția Associa
ted Press. Postul de radio Is
rael a transmis că zeci dp 
de oameni ai muncii mA 
prezentat miercuri la h
sprijinind astfel chemarea or
ganizației sindicale. Mișcării 
greviste li ș-au alăturat oa
menii muncii de la serviciile de 
apă și electricitate, precum și 
cei de la centrala nucleară „At 
Dimon a“.

La 16 septembrie, conducerea 
„El Al” a hotărît oprirea tutu, 

i ror zborurilor, ca urmare a gre
vei însoțitoarelor de bord, și a 
cerut salariaților să semneze 
pentru reluarea traficului un 
nou contract de muncă, ce 
poate conduce la concedieri ma
sive și la diminuarea salariilor, 
arată agenția.

Lupte în Salvador
SAN SALVADOR 13 (Ager

pres) — Intr-un comunicat a! 
Frontului Farabundo Marti pen
tru Eliberare Națională 
(F.M.L.N.), transmis de postul 
de radio „Farabundo Marți44 din 
Salvador, s-a anunțat că forțe
le insurgente salvadoriene 
ocupat, în ultimele 24 de 
localitățile El Jicaro și

au 
ore, 

____  _  ____ Las 
Vueltas, situate, prima, la 7 km 
de Chalatenango, capitala de
partamentului cu același nume, 
și cea de-a doua, la aproxima
tiv 15 km de Chalatenango. în ’ 
cursul luptelor, care au durat 
aproximativ opt ore, forțele ar
mate salvadoriene care apărau 
localitățile respective au pier
dut 25 de soldați, alți 60 fiind 
luați prizonieri.

Se precizează că este pentru 
prima oară cind forțele F.M.L.N. 
atacă și ocupă complet două ca- 
zarme fortificate ale forțelor 
militare salvadoriene și că, deși 
acestea au cerut ajutor în oa
meni și tehnică de luptă, regi
mul nu a reușit, pină în pre
zent. să disloce din dispozitiv 
pe insurgenți.

Președinții Sudanului. Gaafar 
Nimeiri. și Egiptului. Hosni Mu
barak. au semnat, la Khartum, 
Carta integrării dintre cele 
couâ țări, relatează agențiile de 
presă sudanefâ și egipteană — 
SUNA și MEN.

vizează impulsionarea 
ii economice â celor 
ri. în interes reciproc, 

preconizează constituirea 
parlament al Vâii Nilului 

cc-ncebu! ca un organism de 
control si urmărire a realizării 

^vederilor Cartei și nu o an
te legislativă — și a unui 
!iu Suprem al Integrării, 
e ce cei doi președinți.

mează agenția TASS. Sint dez
bătute stadiul realizării acordu
rilor economice dintre U.R.S.S. 
și R.F.G., al programului pe ter
men lung de colaborare in do
meniul economiei, și industriei 
care acoperă o perioadă de 25 de 
ani. precum și unele probleme' 
curente ale relațiilor comerciâl- 
economice și tehnico-științifice 
dintre cele două țâri.

• LA GENEVA a avut loc 
■uri o ședință plenară a de- 
itor CJLSK și S.U.A. la 
ivele privind limitarea ar- 

nucleare in Europa, 
[â agenția TASS.

• LA BONN se desfășoară lu
crările celei de-a 11-a sesiuni a 
Comisiei mixte sovieto—vest- 
germane ce colaborare econo
mică și îehnico-științificâ. infor-

• FORȚELE ARMATE 
viene garantează continuitatea 
procesului guvernamental de res- 
tructurâri democratice inițiat în 
țară odată cu instalarea în func
ție a președintelui Siles Zuazo — 
a declarat noul comandant șef al 
armatei boliviene. generalul Si
mon Sejas Tordoya. transmite a- 
genția E.F E. El a asigurat opi
nia publică de faptul că forțele 
armate înțeleg sâ respecte în
tocmai Constituția țării și nu se 
vor lăsa provocate in noi ac
țiuni vizir.d răsturnarea guver- ' 
nulul prin lovituri militare de 
stat.

Poluare mihtara

MODIFICARE ÎN STATUTUL 
ARMATEI PORTUGHEZE
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O cometă
de aproape

Administrația Națională pentru Aero
nautică și Spațiul Cosmic (N.A.S.A.) a 
anunțat că va încerca în septembrie 1983 
să aducă pentru prima dată un satelit in 
zona din apropierea cometei Giacobini- 
Zinner, aflată la o distanțe de 71 milioane 
kilometri de Pămint. In acest scop, va fi 
folosit satelitul pentru studierea Soarelui. 
„Tsee-3{, care a fost lansat la 12 augrUt 
1978. Cercetare? compoziției unei comete 
este considerată drept in element-cheie. 
pentru aflarea naturii chimice și fizice a 
sistemului solar.

Deși satelitul ,,lsee-3‘‘ nu a fost echipat 
pentru retransmiterea de imagini pe Fă- 
mint, NASA speră că șase dintre instru
mentele sale vor furniza informații pre
țioase in privința cometei Giacobini- 
Zinner, de care s-ar putea apropia pină la 
o distanță de 1 009 kilometri.

N-aveți un covor vechi?
Un covor persan datină din secolul ol 

XVII-lea a fost vindut la o licitație or
ganizată la. galeria Sotheby's din Londra 
pentru suma record de 231 000 lire sterline 
(circa 385 000 dolari). Cea mai mare sumă 
plătită pină acum pentru un covor per
san era de 170 000 lire sterline, iar ca fu
sese achitată in 1978, la Geneva.

Problemele Interpolului
După o sâptâm.inâ de dezbateri, la Tor- 

remolihos (Spania) s-cu încheiat lucrările 
celei de-a 51-a sesiuni c Adunării generale 
a Organizației internaționale de poliție 
criminală, cunoscută, in general, sub nu
mele de Interpol, informează agenția 
France Preș se.

Principalele teme abordate la sesiune au 
fost legate de trafica! de stupefiante, de
lincventa internațională, răpirile de per-

cr puiea fi intirziet cu două sâptcmini, a 
enunțat NASA. Arr.inarea se datorează 
programului de testări care se desfășoară 
la laboratoarele NASA din Bay Saint 
Louis (Mississippi) azupra celor trei mo
toare principale ale navetei.

Pe de altă parte, s-a anunțat că naveta 
spațială „Columbia^ va întreprinde, tn- 
zepind de k 11 noiembrie, cel dc-al cin
cilea zbor al său m spațiu, care va dura
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soane mijloacele de întărire a coope
rării intre polițiile naționale, din cele 134 
de țâri -rembi-e ale Interpol.

!n ultima zi a sesiunii, cei 500 de parti- 
cipanți au procedat la alegerea unui nou 
președinte al Interpol. Șste vorba de John 
Simmons (S.U.A.), care il inlocutește pe 
Jolly Bugarin (Filipine). De asemenea, a 
fort înnoită o parte a Comitetului execu- 
tiv al organizației.

Florile sării

Parlamentul portughez a a- 
probat legea privind trecerea 
armatei sub controlul Ministeru
lui Apărării, condus de vicepre- 
mierul Diego Freitas do Ama
rai. și a unui comitet suprem al 
apărării. Prin această lege, rolul 
forțelor armate este limitat la 
apărarea țării împotriva unei 
agresiuni din exterior, abolin- 
du-se prevederile anterioare, 
potrivit cărora armata avea in 
mod teoretic posibilitatea de a 
prelua puterea, invocind necesi
tatea apărării securității in
terne.

ALIANȚĂ A FORȚELOR 
DEMOCRATICE SPANIOLE ?

O navetă două navete
Primul zbor al navetei spațiale „Chal

lenger'1, prevăzut pentru 20 ianuarie 1983,

Pe timpurile de sare de la Ghenicesk, 
în apropierea Mării Azov (U.R.S.S.) cresc, 
totuși, flori ca cele din fotografia de mai 
sus, care s-au adaptat la condițiile extrem 
de neprielnice.

Partidul Comunist din Spania 
și Centrul Democratic și Social, 
partid creat recent de 
premier spaniol, Adolfo Suarez, 
au cerut constituirea unei alianțe 
a tuturor forțelor democratice 
din țară, cu scopul de a men
ține ordinea constituțională.

Guvernul condus de premierul 
Leopoldo Calvo Sotelo promo
vează o politică blinda față de 
participanții la ducîuI eșuat din 
1981, care continuă să complo
teze chiar in închisoare, a atras 
atenția secretarul general al 
P.C.S., Santiago Carrillo, rele- 
vind că pactul dintre forțele de
mocratice trebuie să se încheie 
imediat, înaintea alegerilor ge
nerale anticipate, programate să 
se desfășoare la 28 octombrie,

fostul

Odată cu prăbușirea celui de-al 252-lea avion „Starfighter^ 
al forțelor aeriene vest-germane, a fost stabilit un nou re
cord în istoria tragică a acestui aparat militar, denumit pe 
bună dreptate sicriul zburător. Pentru că iată cum il ca
racteriza, zilele trecute, ziarul britanic „THE TIMES": 
„Timp de'peste 20 de ani aceste adevărate obuze superso
nice cu echipaj uman au tot căzut din ceruri, ucigînd în to
tal 118 piloți. și un'număr neprecizat de civili, lăsînd în urma 
lui văduve și orfani, ruine și scandaluri. Odată cu aceasta, 
milioane de lire și aproape un sfert din flota vest-germană 
de aparate „Starfighter“ a fost făcut, literalmente, praf și 
pulbere". Publicația britanică cita și o glumă cinică, care cir
culă pe această temă: „Știi cum. poți să faci rost.de un 
„starfighter"? Cumpără o bucată de teren și apoi așteaptă 
să cadă!“. Intr-adevăr, de la o vreme, din cer și din alte 
părți se năpustesc cu furie asupra pămîntului tot. felul de 
obiecte militare, scăpate din greșeală, pierdute, defecte. Zi
lele trecute, în apropierea orașului vest-german Mannheim 
46 de persoane și-au pierdut viața intr-un accident de eli
copter. Este cel mai grav accident de acest gen de ta c$l 
din 18 august 1971, soldat cu 37 victime, cind s-a prăbușit tot 
un elicopter ,,CH-47“ al forțelor aeriene americane. ;Nu- de
mult, tot în R.F.G., undeva in Munții Pădurea Neagră, s-a 
pierdut o rachetă. Și. nu este pentru prima dată cind se în
tâmplă acest lucru. Atolul Mururora amenință de mai multă 
vreme să se scufunde ca urmare a șubreziră bazei sale de 
rocă după repetatele experiențe franceze cu arme atomice 
pe acest poligon aflat la mare distanță de Franța...

Agenția „FRANCE PRESSE'1 relata, de asemenea, că mai 
multe sute de locuitori din statele americane Arizona și 
Utah, care au fost victime ale radiațiilor atomice generate 
de testele nucleare efectuate în deșertul Nevada au decis să 
urmărească în justiție autoritățile guvernamentale americane, 
pe care le acuză de „neglijență". La procesul prevăzut să 
aibă loc la Salt Lake City aproape 1 200 de persoane vor de
pune mărturie în legătură cu cazurile de cancer și leucemie 
existente în rîndul locuitorilor din regiunile respective. Unii 
dintre inițiatorii procesului declară că radiațiile au provocat 
cancere uneori mortale unu’ număr de circa 300 de persoane; 
pe de altă parte, vn grup de fermieri din Utah afirmă că 
radiațiile au ucis 4 000 de oi. Potrivit mărturiilor reclama n- 
ților, în deșertul Nevada au avut loc, cu începere din 1951, 

' pe parcursul a peste 12 ani, aproximativ 100 de experiențe 
nucleare... Presa internațională relatează tot mai frecvent 
despre cazuri de amoc, în rindul militarilor staționați prin 
alte țări. Cuvintul malayezian „amok“ înseamnă nebunie .fu
rioasă. indicind și faptul că această nebunie izbucnește apa
rent fără motiv. Oare tinărul tanchist american care s-a nă
pustit cu tancul asupra trecătorilor și vehiculelor dintr-un 
oraș vest-german pentru a sfîrși in cele din urmi tragic pră- 
bușindu-se de pe un pod în apa riului Neckar să nu fi avut 
nici un motiv de a-și pierde mințile? Și nu este primul caz 
de acest fel... Se pare, deci, că armele nu sint mai puțin pe
riculoase nici in stare de repaos și că înmulțirea arsenale
lor a dus la o adevărată poluare militară cu efecte tot mai 
distrugătoare asupra omului și a mediului înconjurător ca 
și celelalte forme de poluare...

ROMEO NADAȘAN
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